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Czy różowe Rekole przy-
ciągną więcej mieszkań-
ców na dwa kółka?
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Korzystają z kart niepeł-
nosprawnych bliskich i 
robią dzikie komisy na 
miejscach postojowych.
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 Ponad 6 lat w błocie...

 Piesi wciąż ryzykują 
     na rondzie

 Pocałuj i odjedź

 Koszty rosną lawinowo

 81 kamer patrzy 
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 Będzie wielka farma 
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SKANDAL Z IPHONE’AMI !
KURIER W ZMOWIE Z OSZUSTAMI
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W 2025 roku koszty darmowej 
komunikacji przekroczyły 1,44 
mln zł.

Mimo spadku liczby wozokilo-
metrów, utrzymanie Oleśnickiej 
Komunikacji Miejskiej (OKM) staje 
się coraz droższe dla budżetu mia-
sta.

Według najnowszych danych, 
w 2025 roku autobusy linii nr 1, 
11, 2 i 3 przejechały 171.509 wozo-
kilometrów, co kosztowało gminę 
1.447.814 zł. To najwyższy koszt 
w historii darmowej komunikacji 
miejskiej w Oleśnicy. W ciągu pię-
ciu lat koszty wzrosły o 94% (pra-
wie podwoiły się), podczas gdy 
liczba realizowanych wozokilome-
trów spadła o ponad 11%.

Przypomnijmy, co oferuje Ole-
śnicka Komunikacja Miejska? Dar-
mowe autobusy dowożą mieszkań-
ców m.in. do pracy, szkół, dworca 
PKP i stacji Oleśnica Rataje. W 
2025 roku w dni wyborów prezy-
denckich uruchomiono dodatkowe 
kursy na specjalnych trasach. Od 
2020 roku mieszkańcy korzystają 
z wygodnej aplikacji „Kiedy przy-
jedzie”, która pokazuje aktualną 
lokalizację autobusów w czasie 
rzeczywistym.

Miasto podkreśla, że pomimo 
rosnących kosztów udaje się utrzy-
mać liczbę kursów na stabilnym 

poziomie i spełniać oczekiwania 
mieszkańców. Obecnie trwa audyt 
OKM, który ma � (OAI)

Na autobus poczekamy w wiacie

Koszty rosną lawinowo

KOSZTY OKM
Rok Wozokilometry Koszt (zł) Koszt za 1 wzkm (zł)
2020 193.594 745.776 3,85
2021 197.764 1.057.176 5,35
2022 176.860 1.077.941 6,09
2023 175.475 1.077.941 6, 14
2024 171.932 1.308.539 7,61
2025 171.509 1.447.815 8,44

Korzystają z kart niepełno-
sprawnych mamy i robią dzikie 
komisy na miejscach postojo-
wych.

Mieszkańcy mają dość! Deficyt 
miejsc parkingowych pogłębia się 
z roku na rok, a część kierowców 
bezkarnie nadużywa systemu - od 
parkowania na miejscach dla osób 
niepełnosprawnych po prowadze-
nie dzikich autokomisów na pu-
blicznych parkingach.

Jeden z mieszkańców ulicy 
Zamkowej zdecydował się głośno 
mówić o problemie: „Mam nie-
ustanny problem z zaparkowa-
niem własnego samochodu. Miejsc 
jest mało, a niektórzy traktują je po 
prostu jak swoje. Mój sąsiad regu-
larnie zajmuje miejsce dla osoby 
niepełnosprawnej swoim busem 
dostawczym. Najciekawsze jest 
to, że korzysta z legitymacji swojej 
mamy. Kiedy zmieniają się z żoną 
autami - ta sama legitymacja jeździ 
na zmianę” - relacjonuje nasz czy-
telnik.

Jak dodaje, sprawę zgłosił na po-
licję, ale funkcjonariusze odesłali 
go do Starostwa Powiatowego w 
Oleśnicy, które wydaje karty par-
kingowe. Tam spotkała go kolejna 
niespodzianka.

„Urzędniczka powiedziała 
wprost, że starostwo wydaje do-
kumenty, ale nie ma narzędzi 
ani uprawnień, żeby sprawdzać, 
kto faktycznie z nich korzysta. 

To patowa sytuacja”- podkreśla 
czytelnik.

Problem nie dotyczy tylko miejsc 
dla niepełnosprawnych. W Ole-
śnicy coraz częściej pojawiają się 
„dzikie autokomisy”. Najbardziej 
widoczny jest ten przy ulicy Skło-
dowskiej - w zatoce parkingowej 
obok marketu Aldi. Stoi tam regu-
larnie rząd samochodów z białymi 
kartkami za szybą.

„Pół biedy, gdy ktoś wystawi 
jedno auto na kilka dni. Gorzej, 
gdy parking zamienia się w salon 
sprzedaży z kilkunastoma auta-
mi naraz. Ludzie nie mają gdzie 
zaparkować, a handlarze traktują 
publiczne miejsca jak swój biznes” 
- mówi mieszkaniec.

Według rozmówcy „Panoramy”, 
podobne sytuacje powtarzają się w 
kilku punktach miasta. Porzucone 
wraki to z kolei temat, który cią-
gnie się od lat i nadal nie doczekał 
się rozwiązania.

Zdaniem zgłaszającego, skutecz-
nym i tanim sposobem na ograni-
czenie nadużyć przy ulicy Skło-
dowskiej byłoby ustawienie tablic 
informujących o ograniczonym 
czasie postoju (np. maks. 48 lub 72 
godziny). Tego typu rozwiązanie 
jest stosowane w wielu miastach i 
skutecznie zniechęca do traktowa-
nia parkingów jak komisu.

Mieszkańcy pytają: Kto w końcu 
zajmie się tym problemem?

(hag)

Czy różowe Rekole przyciągną 
więcej mieszkańców na dwa 
kółka?

W 2025 roku mieszkańcy Oleśni-
cy wypożyczyli rowery miejskie 
13.482 razy, za co miasto zapłaci-
ło 283.483 zł. To najdroższy rok w 
historii systemu Olbike, pomimo 
spadku liczby wypożyczeń w po-
równaniu z rekordowym 2022 ro-
kiem.

W ciągu pięciu lat koszty utrzy-
mania systemu wzrosły ponad 
3-krotnie, podczas gdy liczba wy-
pożyczeń oscyluje i nie wróciła do 
poziomu z 2022 roku.

Do listopada 2025 r. operatorem 
systemu była firma Orange Polska 
S.A., która udostępniała 58 rowe-
rów na 8 (a od 2024 r. – 10) stacjach 
w kluczowych punktach miasta. 
Jak już informowaliśmy, przetarg 

na lata 2026-2029 wygrało konsor-
cjum Rekola (lider: Rekola Bikesha-
ring Sp. z o.o. z Katowic we współ-
pracy z czeską spółką matką).

Teraz Oleśniczanie pojadą no-
woczesnymi rowerami (w tym 
elektrycznymi) w charakterystycz-
nym różowym kolorze. Mogą spo-
dziewać się systemu bezdokowego 
(free-floating) z wypożyczeniem 
przez kod QR, nowej, wygodniej-
szej aplikacji mobilnej, monitorin-
gu i profesjonalnego serwisu.

Rekola jest znana m.in. z Pragi, 
Katowic, Wrocławia, Bielska-Białej 
i Opola.

Mimo rosnących kosztów, mia-
sto kontynuuje rozwój roweru 
miejskiego i stawia na nowego, 
doświadczonego operatora. Czas 
pokaże, czy różowe Rekole przy-
ciągną więcej mieszkańców na 
dwa kółka. � (OAI)

Rower Miejski drożeje,  
a popularność spada

ORM W LICZBACH
Rok Liczba wypożyczeń Koszt  (zł) Koszt za 1 wypożyczenie (zł)

2020 9.862 88.464 8,97
2021 17.355 170.435 9,82
2022 21.997 173.681 7,90
2023 11.280 207.756 18,42
2024 16.812 280.537 16,69
2025 13.482 283.483 21,03

„Nierówne traktowanie miesz-
kańców”. Jedna ulica dostała 
nową drogę, sąsiednie toną w 
błocie. 

Radny Mirosław Płaczkowski 
wystąpił do burmistrza w sprawie 
pilnej budowy drogi i infrastruktu-
ry towarzyszącej na ulicach Ślusar-
skiego i Malinowskiego.

W imieniu około 11 rodzin 
mieszkających przy tych ulicach 
radny podkreśla dramatyczną 
sytuację. Mimo że teren jest za-
budowany od wielu lat, ulice na-
dal pozostają nieutwardzone. W 
okresach deszczowych zamieniają 
się w błotne trakty, co szczególnie 
utrudnia życie rodzinom z mały-
mi dziećmi oraz osobie niepełno-
sprawnej poruszającej się na wóz-
ku inwalidzkim.

Mieszkańcy od ponad sześciu 
lat oczekują na podstawową infra-
strukturę: utwardzoną nawierzch-
nię drogi, likwidację głębokich 

dziur oraz oświetlenie uliczne. 
Tymczasowe dosypywanie kru-
szywa nie rozwiązuje problemu.

Radny Oleśnicy Dla Was zwraca 
uwagę na poczucie nierównego 
traktowania mieszkańców. Pod-
kreśla, że niedawno zakończono 
budowę drogi na przyległej ulicy 
Walasiewicz-Olson, która kończy 
się tuż przy istniejącej zabudowie 
przy ulicach Ślusarskiego i Mali-
nowskiego, które nadal są pomi-
nięte.

W interpelacji Mirosław Płacz-
kowski zadaje burmistrzowi 
konkretne pytania m.in. o: plany 
budowy drogi i oświetlenia na 
tych ulicach, termin ewentualnej 
realizacji inwestycji, przyczyny 
pominięcia tego terenu w planach 
inwestycyjnych, kryteria wyboru 
ulicy Walasiewicz-Olson, działa-
nia doraźne, które gmina zamierza 
podjąć do czasu realizacji inwesty-
cji docelowej.

(OAI)

Ponad 6 lat w błocie...

Parkingowe cwaniactwo

Parking czy giełda samochodowa?

Czy będą popularne?
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MIASTO W SKRÓCIE
Oddaj elektrośmieci,  
pomóż zwierzętom

W Oleśnica trwa zbiórka elektroodpadów na 
rzecz Fundacja Oleśnickie Bidy. Akcja potrwa 

do 27 maja, a punkt znajduje się przy ulicy 
Batalionów Chłopskich 7. Można oddać za-
równo duże sprzęty (lodówki, pralki, TV), jak i 
mniejsze (telefony, czajniki, komputery). Organi-
zatorzy: Fundacja Odzyskaj Środowisko, MB 
Recycling.
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Radny chce strefy „Kiss and 
Go” pod Szkołą Podstawową 
nr 3. 

Radny Grzegorz Żyła wystąpił z 
interpelacją w sprawie utworzenia 
strefy „Kiss and Go” przy Szkole 
Podstawowej nr 3.

W imieniu społeczności szkolnej 
radny zwraca się do burmistrza 
Oleśnicy o dofinansowanie inwe-
stycji na pasie zieleni przy łączniku 
ulic Kochanowskiego i Lwowskiej. 
Strefa „Kiss and Go” ma umożliwić 
bezpieczne i szybkie wysadzanie 
oraz odbieranie dzieci ze szkoły bez 
blokowania ruchu i tworzenia nie-
bezpiecznych sytuacji na drodze.

Jak podkreśla radny z klubu 
Horbacza, teren łącznika należy 
do Zarządu Dróg Powiatowych, 
jednak inwestycja jest szczególnie 
ważna dla mieszkańców Oleśnicy, 
dlatego wnioskuje o wsparcie fi-
nansowe ze strony Miasta.

„W imieniu społeczności Szkoły 
Podstawowej nr 3 w Oleśnicy pro-
szę o dofinansowanie inwestycji 
strefy »Kiss and Go«„ – napisał 
radny w interpelacji. Do dokumen-
tu dołączono mapkę sytuacyjną 
oraz zarys proponowanego roz-
wiązania.

Strefa „Kiss and Go” (zwana też 
„Kiss & Ride” lub po polsku „Po-
całuj i jedź”) to specjalnie wyzna-

czone miejsce przy szkole, służące 
do krótkiego zatrzymania się sa-
mochodu w celu wysadzenia lub 
odebrania dziecka.

Jak działa taka strefa? Kierowca 
(najczęściej rodzic) podjeżdża do 
wyznaczonej zatoczki lub pasa.  
Zatrzymuje się maksymalnie na 
1–2 minuty - tyle czasu, ile potrze-
ba, żeby dziecko bezpiecznie wy-
siadło (lub wsiadło) z samochodu.

Rodzic nie wysiada z auta na 
dłużej, nie parkuje i nie blokuje 
ruchu. Po „pocałunku na do wi-
dzenia” (stąd nazwa) natychmiast 
odjeżdża.

Celem strefy jest zwiększenie 
bezpieczeństwa dzieci - zmniej-
szenie chaosu, biegania między 
samochodami i blokowania dro-
gi. To także usprawnienie ruchu 
przed szkołą - uniknięcie korków 
tworzonych przez rodziców, którzy 
parkują byle gdzie lub stoją długo.

Przy Szkole Podstawowej nr 3 
w godzinach przywożenia i od-
bierania dzieci panuje duży ruch. 
Rodzice często zatrzymują się w 
przypadkowych miejscach, na 
pasie zieleni, na jezdni lub bloku-
ją przejazd. Strefa „Kiss and Go” 
na łączniku ulic Kochanowskiego 
i Lwowskiej miałaby stworzyć de-
dykowane, bezpieczne i uporząd-
kowane miejsce do wysadzania 
dzieci.� (OAI)

Pocałuj i odjedź

Wysadzić dziecka nie ma gdzie...

Kolejna metoda oszustwa - tym 
razem „na iPhone’y”. Sprawą zaj-
muje się Prokuratura Rejonowa w 
Oleśnicy.

Przestępcy włamali się do bazy 
adresów abonentów jednego z ope-
ratorów komórkowych i na maso-
wą skalę zamawiali w całej Polsce 
najdroższe modele iPhone’ów. 
Schemat oszustwa miał również 
swój odprysk w powiecie oleśnic-
kim.

Jak ustalili śledczy, oszuści za-
mawiali drogie smartfony na dane 
nic nieświadomych klientów. Te-

lefony były rzekomo dostarczane 
pod ich adresy, jednak w rzeczy-
wistości kurier współpracujący 
z przestępcami odbierał paczki i 
rozwoził je pod zupełnie inne, fał-
szywe adresy.

- Kurier minuta po minucie roz-
woził aparaty do kilkunastu osób 
- informuje prokurator rejonowa 
Beata Ciesielska.

Mężczyzna już nie pracuje w fir-
mie przewozowej.

Tymczasem prawdziwi abonen-
ci co miesiąc otrzymywali na swo-
ich rachunkach dodatkowe ob-

ciążenie za „otrzymany” telefon. 
Nie wszyscy od razu zauważyli 
nieautoryzowane opłaty w wyso-
kości łącznie nawet kilku tysięcy 
złotych.

Jak podaje prokuratura, wartość 
tylko pięciu skradzionych w ten 
sposób iPhone’ów wynosi około 30 
tysięcy złotych.

Sprawa ma charakter ogólno-
polski. Prokuratura Rejonowa w 
Oleśnicy prowadzi śledztwo w 
sprawie oszustw popełnionych na 
terenie jej działania.

(OAI)

KURIER W ZMOWIE 
Z OSZUSTAMI
Fałszywe dostawy iPhone’ów. Oszuści mieli swojego człowieka wśród kurierów.
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Ponad 100 tysięcy odwiedzają-
cych basen, dziesiątki tysięcy 
na lodowisku i tysiące dzieci w 
strefach zabawy.

Kompleks Atol w Oleśnicy to 
jedno z najważniejszych miejsc 
aktywnego wypoczynku w re-
gionie. Dane za 2025 rok pokazu-
ją wyraźnie - mieszkańcy chętnie 
korzystają z oferty przez cały rok.

Największą popularnością cie-
szył się basen kryty, który odwie-
dziło aż 101.821 osób. Szczególnie 
duże zainteresowanie odnotowa-
no jesienią, gdy aktywność prze-
nosi się do wnętrz. Równolegle 
rozwija się nauka pływania - w 
zajęciach grupowych uczestni-
czyło ponad 6 tysięcy osób, a in-
struktorzy przeprowadzili setki 
lekcji indywidualnych.

Ogromnym powodzeniem 
cieszy się także strefa saun - z 
basenu i saunarium skorzystało 
łącznie ponad 105 tysięcy osób. Po 
wakacyjnej przerwie technicznej 
obiekt zyskał nową estetykę i jesz-
cze lepsze warunki do relaksu.

Miłośnicy aktywności fizycz-
nej chętnie wybierali siłownię 
oraz zajęcia fitness. Rosnącą po-
pularność zyskują treningi per-
sonalne, z których skorzystano 
setki razy. Modernizacja siłowni 

pod koniec roku dodatkowo pod-
niosła standard obiektu.

Latem centrum życia przenosi 
się do Aquaparku Letniego, któ-
ry w sezonie odwiedziło ponad 
28 tysięcy osób. Dużym zainte-
resowaniem cieszyła się także 
wiata grillowa, będąca miejscem 
spotkań rodzinnych i wydarzeń 
integracyjnych.

Najmłodsi chętnie korzystali z 
Parku Dmuchańców Atol City - 
w sezonie odwiedziło go ponad 
13 tysięcy dzieci, a strefa urodzi-
nowa była rezerwowana setki 
razy.

Z kolei dla szukających spoko-
ju idealnym miejscem okazała się 
przystań Atol Marina. Sprzęt wod-
ny wypożyczano niemal tysiąc 
razy. To dowód na to, że mieszkań-
cy cenią kontakt z naturą i aktyw-
ny wypoczynek nad wodą.

Zimą niezmiennie króluje lodo-
wisko Atol Ice Rink. W 2025 roku 
skorzystało z niego ponad 34 ty-
siące osób. Dużą popularnością 
cieszyły się także wypożyczalnia 
sprzętu oraz program „Szkoła na 
Łyżwach”, w którym udział wzięło 
ponad 600 dzieci.

(is)

Oferta OKR jest atrakcyjna

Rekordy frekwencji w Atolu

Szkolne boisko wielofunkcyjne 
w nowej odsłonie. 

Postępuje modernizacja boiska 
wielofunkcyjnego przy SP7 i I 
LO. Na obiekcie została już uło-
żona wysokiej jakości sztuczna 
nawierzchnia, a gotowa jest także 
konstrukcja piłkochwytów.

Na finalizację czeka jeszcze 
bieżnia, która również ma zostać 
pokryta sztuczną nawierzchnią. 
Równolegle zagospodarowywana 
jest przestrzeń wokół boiska.

Inwestycja nabiera tempa i już 
niedługo obiekt ma szansę stać 
się nowoczesnym centrum sportu 
rekreacyjnego dla mieszkańców.

(hag)

Pojawiła się sztuczna murawa!

Otwarcie coraz bliżej
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MIASTO W SKRÓCIE
Nowe drukarki dla MOKiS-u
MOKiS zakończył postępowanie w trybie rozezna-
nia cenowego na dostawę urządzeń drukujących. 
Najkorzystniejszą ofertę złożyła firma WDB s.c. 
z Wrocławia, która dostarczy sprzęt za 21.548 zł. 
WDB pokonała trzech innych oferentów. Ocena 
obejmowała trzy kryteria: cenę oferty, koszt wydruku 
oraz długość gwarancji. Zakres zamówienia: dwa 
urządzenia wielofunkcyjne monochromatyczne (dru-
karka + skaner + ksero, format A4), jedno urządze-
nie wielofunkcyjne kolorowe (drukarka + skaner + 
ksero, format A4), jedno urządzenie wielofunkcyjne 
kolorowe (drukarka + skaner + ksero, format A3).

Magnes na biznes

Nowe miejsca pracy i zastrzyk gotówki dla budżetu 
miasta - takie maja być efekty zacieśnienia współ-
pracy z Wałbrzyską Specjalną Strefą Ekonomiczną 
„Invest-Park”. Burmistrz Adam Horbacz i prezes 
Marcin Lerner chcą, aby podstrefa Oleśnica stała 
się priorytetem dla inwestorów z kraju i zagranicy. 
Invest-Park bierze na siebie promocję oleśnickich 
terenów i pomoc w przetargach. Ruszą cykliczne 
spotkania z ekspertami, którzy wyjaśnią, jak zdobyć 
dotacje, ulgi podatkowe i szybkie pozwolenia. 
Dwóch dużych graczy już tu zainwestowało. Kolejni 
to gwarancja nowych etatów i funduszy na miejskie 
inwestycje (drogi, szkoły, place zabaw).

CODZIENNIE NOWE INFORMACJE
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Czy miasto łamie zasady ochro-
ny drzew i ptaków?

Czy drzewa przy ul. Wojska Pol-
skiego w Oleśnicy zostały przycię-
te w nieodpowiednim terminie? 
Taką wątpliwość zgłasza radny 
Rady Miasta Mirosław Płaczkow-
ski.

Radny zwrócił się do burmistrza 
z zapytaniem w sprawie prac pie-
lęgnacyjnych w koronach drzew 
rosnących przy ulicy Wojska Pol-
skiego, vis-a-vis II Liceum Ogólno-
kształcącego. Prace te prowadzone 
są w kwietniu - miesiącu, który 
według wiedzy dendrologicznej i 
obowiązujących standardów jest 
jednym z najmniej odpowiednich 
na intensywne cięcia drzew.

Rajca z klubu Oleśnica Dla Was 
podkreśla dwa główne powody 
swojej interwencji: 

Po pierwsze, kwiecień to okres 
intensywnego ruszenia wegetacji 
(tzw. krążenia soków), co zwiększa 

podatność drzew na osłabienie, in-
fekcje grzybicze i bakteryjne oraz 
utrudnia zabliźnianie ran po cię-
ciach.

Po drugie, jest to szczytowy 
okres lęgowy ptaków chronionych 
prawem. Prowadzenie prac w ko-
ronach drzew może prowadzić 
do niszczenia gniazd i narusze-
nia przepisów ustawy o ochronie 
przyrody.

Radny pyta wprost:
 Czy przed rozpoczęciem prac 

przeprowadzono inwentaryzację 
ornitologiczną pod kątem wystę-
powania gniazd ptaków?

Na jakiej podstawie merytorycz-
nej i prawnej wybrano kwiecień 
jako termin realizacji tych robót?

Jaki jest zakres prowadzonych 
cięć (sanitarne, techniczne, inter-
wencyjne)?

 Czy prace wynikają z koniecz-
ności usunięcia bezpośredniego 
zagrożenia, czy mają charakter pla-
nowej pielęgnacji zieleni? � (OAI)

Kontrowersyjne cięcia 
drzew w kwietniu

Radny alarmuje: dęby nie przy-
jęły się po nasadzeniu przy am-
fiteatrze.

Teren nad amfiteatrem to jed-
no z reprezentacyjnych miejsc 
Oleśnicy, dlatego stan drzew w 
tym miejscu ma znaczenie nie 
tylko estetyczne, ale także śro-
dowiskowe. Dlatego radny Miro-
sław Płaczkowski interweniuje w 
sprawie dębów nasadzonych nad 
amfiteatrem w Parku Nad Stawa-
mi. Według radnego spora część 
drzew mogła nie przyjąć się i ulec 
uschnięciu.

W interpelacji rajca domaga się 
pilnego sprawdzenia kondycji 

drzewostanu. Żąda konkretnych 
działań: przeprowadzenia szcze-
gółowej kontroli stanu dębów i 
oceny, które z nich przyjęły się 
prawidłowo; podania dokładnej 
liczby uschniętych lub zamierają-
cych drzew; wymiany uschniętych 
dębów na nowe, z ewentualnym 
wykorzystaniem gwarancji wyko-
nawcy; rozważenia dodatkowego 
zagęszczenia nasadzeń w tym ob-
szarze.

Radny klubu Oleśnica Dla Was 
pyta również, czy nasadzenia były 
objęte gwarancją i czy miasto za-
mierza dochodzić odpowiedzial-
ności od firmy, która wykonywała 
zieleń. � (OAI)

Dęby się nie przyjęły

Coś poszło nie tak...

Radny chce pilnej kontroli 
dwóch platanów przy placu za-
baw.

Radny Mirosław Płaczkowski 
wystąpił do burmistrza z interpe-
lacją w sprawie stanu dwóch plata-
nów rosnących bezpośrednio przy 
placu zabaw „Smok” w Parku nad 
Stawami.

W swojej interpelacji radny 
Oleśnicy Dla Was podkreśla, że 
drzewa mogą być w złej kondy-
cji, szczególnie jeśli chodzi o sys-
tem korzeniowy. Zwraca uwagę, 
że rosną w miejscu intensywnie 
użytkowanym przez rodziny z 
dziećmi, dlatego ich stan ma klu-
czowe znaczenie zarówno dla bez-
pieczeństwa, jak i estetyki parku.

Płaczkowski wnosi o przeprowa-
dzenie profesjonalnej oceny den-
drologicznej, która miałaby spraw-
dzić zdrowotność drzew, stopień 
ich odżywienia oraz ewentualne 
objawy stresu środowiskowego.

 W przypadku potwierdzenia 
słabej kondycji, apeluje o wy-

konanie zabiegów pielęgnacyj-
nych, m.in.:  zasilenie systemu 
korzeniowego specjalistyczny-
mi nawozami o kontrolowanym 
uwalnianiu (np. Osmocote), za-
stosowanie preparatów amino-
kwasowych wspierających rege-
nerację drzew.

Rajca zapytał burmistrza: Kie-
dy planowana jest kontrola stanu 
tych platanów?  Jakie działania 
pielęgnacyjne były dotychczas 
wykonywane? Czy miasto zamie-
rza podjąć zabiegi wzmacniające 
drzewa?

(OAI)

Drzewa zaniepokoiły radnego

Platanie, w jakim jesteś stanie?

W 2025 roku na rozmowy mo-
tywacyjne wezwano 113 osób 
- 35% z nich zdecydowało się 
skorzystać z pomocy.

Za realizację Miejskiego Pro-
gramu Profilaktyki Uzależnień 
w Oleśnica odpowiada samo-
rząd oraz podległe mu jednost-
ki. Budżet programu na 2025 
rok wyniósł blisko 1,9 mln zł, a 
środki zostały rozdysponowane 
pomiędzy kluczowe instytucje 
i organizacje działające na rzecz 
mieszkańców.

W realizację programu zaanga-
żowane są m.in. Miejska Komisja 
Rozwiązywania Problemów Al-
koholowych i Przeciwdziałania 

Narkomanii, Miejski Ośrodek 
Pomocy Społecznej, organizacje 
pozarządowe, parafie oraz Zespół 
Oświaty Samorządowej.

Szczególną rolę odgrywa Miej-
ska Komisja, która prowadzi 
działania edukacyjne, informa-
cyjne i profilaktyczne, skierowa-
ne głównie do dzieci i młodzie-
ży. Wśród inicjatyw znajdują się 
m.in. zajęcia sportowo-rekre-
acyjne, kampanie społeczne oraz 
wsparcie dla instytucji i osób 
działających na rzecz przeciw-
działania uzależnieniom.

Ważnym elementem systemu 
pomocy jest Punkt Konsulta-
cyjny ds. Uzależnień, gdzie do-
świadczeni specjaliści udzielają 

wsparcia psychologicznego, pro-
wadzą interwencje kryzysowe i 
motywują do podjęcia leczenia. 
W 2025 roku na rozmowy mo-
tywacyjne wezwano 113 osób 
- 35% z nich zdecydowało się 
skorzystać z pomocy. Komisja 
skierowała również 14 wniosków 
do prokuratury o przymusowe 
leczenie.

Działania obejmują także kon-
trolę sprzedaży alkoholu - w mi-
nionym roku przeprowadzono 82 
kontrole punktów handlowych i 
gastronomicznych oraz wydano 
112 opinii dotyczących lokaliza-
cji sprzedaży napojów alkoholo-
wych.

(OAI)

Dwa miliony na walkę z uzależnieniami

Hałas nie do wytrzymania. 
Mieszkańcy chcą pilnego re-
montu.

Radny Ireneusz Ruszel z PiS 
interpeluje w sprawie ulicy Wileń-
skiej. Napisał, że mieszkańcy tej 
części miasta skarżą się na bardzo 
zły stan nawierzchni wykonanej z 
kostki brukowej. Jak podkreślają, 
droga jest mocno zużyta i nierów-
na, co znacząco wpływa na kom-
fort życia w okolicy.

Największym problemem jest 
hałas generowany przez przejeż-
dżające samochody. Nierówna 
nawierzchnia powoduje, że każdy 
przejazd wiąże się z uciążliwymi 
dźwiękami, które - jak zaznaczają 
mieszkańcy - są szczególnie do-
kuczliwe na co dzień.

W interpelacji radny apeluje o 
przeprowadzenie remontu ulicy i 
poprawę jej stanu technicznego.

(OAI)

Wileńska wraca na tapet

20 nowych miejsc parkingowych 
za murkiem?

Przed tygodniem informowali-
śmy, że kultowy element lokalnej 
infrastruktury, który pamięta jesz-
cze lata 70., a na którym przesia-
dywały całe pokolenia oleśnickich 
licealistów, jest w fatalnym stanie. 
Według mieszkańców murek przy 
ulicy Słowackiego grozi zawale-
niem.

Ponieważ władze miasta i po-
wiatu ignorują ich postulaty na-
prawy obiektu, pod zabytkowy 
już murek wsunięto solidne patyki. 
Powstał z tego niecodzienny, hu-
morystyczny happening. Jak żarto-
bliwie zauważyli mieszkańcy: „Jak 
na szlaku podeprzesz patykiem 
skałę, to spełni się jedno życzenie”.

Przy okazji tego gorzkiego żar-
tu przypomniał nam się problem 
braku miejsc parkingowych przy 
Starostwie Powiatowym, który od 
lat daje się we znaki kierowcom. 
Wielu z nich, nie znajdując wolne-
go miejsca w pobliżu urzędu, zmu-
szonych jest zostawiać samochody 
w znacznej odległości i pokonywać 
resztę drogi pieszo.

Już kilka lat temu radny Robert 
Sarna zaproponował rozwiązanie 
tej sytuacji. Wskazał możliwość 
zagospodarowania niezabudo-
wanego, trawiastego terenu znaj-
dującego się przed budynkiem 
liceum, właśnie za wspomnianym 
murkiem. Według jego szacunków 
w ten sposób można byłoby stwo-
rzyć około 20 dodatkowych miejsc 
parkingowych.

Może warto do tego pomysłu 
wrócić?

Pojawiają się również postulaty, 
aby na istniejącym parkingu wpro-
wadzić ograniczenie postoju do 30 
minut. Po tym czasie kierowcy mu-
sieliby uiścić opłatę. Jak pokazuje 
praktyka, część pojazdów zajmuje 
miejsca przez cały dzień, co do-
datkowo pogłębia problem rotacji 
i dostępności parkingów. � (hag)

Czas na parking przy Starostwie?

A może parking?
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Strata wyniosła 310 tys. zł, ale 
raport określa sytuację finanso-
wą jako „stabilną”. Może jednak 
być gorzej...

Rada Miasta Oleśnicy na sesji 14 
maja będzie procedowała projekt 
uchwały w sprawie oceny sytuacji 
ekonomiczno-finansowej Samo-
dzielnego Zespołu Publicznych 
Zakładów Opieki Zdrowotnej w 
Oleśnicy za 2025 rok.

Według raportu przedstawio-
nego przez dyrektor Mariolę Aiy-
egbusi placówka zanotowała stratę 
netto w wysokości 310.031 zł. To 
bardzo zbliżony wynik do roku 
2024 (strata wyniosła wtedy 303.927 
zł).

W roku minionym przychody 
ze sprzedaży usług zdrowotnych 

wyniosły 27,74 mln zł (wzrost o 
ponad 2,39 mln zł w porównaniu 
z 2024 r.). Koszty działalności ope-
racyjnej ro kwota 28,77 mln zł. 

Największe koszty to wynagro-
dzenia wraz z obciążeniami (pra-
wie 17,84 mln zł) oraz usługi obce 
(8,73 mln zł).

Mimo straty, kontrola wskaźni-
ków ekonomiczno-finansowych 
wypadła nieźle.  SZPZOZ uzy-
skał 50 na 70 możliwych punk-
tów (71,43%), co zdaniem dyrekcji 
świadczy o stabilnej sytuacji fi-
nansowej.

Mocne strony placówki to: bar-
dzo dobra płynność finansowa, 
niskie zadłużenie (tylko 17,77% 
aktywów), szybka rotacja zobo-
wiązań (spłacane średnio po 12 
dniach).

A największe problemy? To 
przede wszystkim brak zyskow-
ności - placówka działa w trud-
nym systemie NFZ, gdzie ceny 
świadczeń są niedoszacowane. 
To także brak zapłaty za nadwy-
konania z 2025 r. w kwocie 602 
tys. zł. To dalej rosnące koszty 
wynagrodzeń, energii i serwisu 
sprzętu. I wreszcie to również 
brak lekarzy specjalistów oraz 
krótkie umowy z NFZ, które 
uniemożliwiają stabilne plano-
wanie.

A może być gorzej. W prognozie 
na lata 2026–2028 dyrekcja zapo-
wiada dalsze ryzyko pogorszenia 
wyników, chyba że NFZ uregulu-
je zaległości i podniesie wyceny 
świadczeń.

(OAI)

SZPZOZ na minusie

Była interpelacja, była zgoda… 
a problem nadal stoi na środku 
chodnika.

Wraca sprawa nieczynnego słu-
pa energetycznego, który znajdu-
je się w samym środku chodnika 
przy ulicy Ogrodowej. Ponowną 
interpelację w tej sprawie złożył 
radny Jarosław Woźniak z klubu 
Prawo i Sprawiedliwość, domaga-
jąc się pilnego usunięcia przeszko-
dy.

Jak podkreśla radny, obiekt nie 
tylko utrudnia poruszanie się pie-
szym, ale może stanowić realne 
zagrożenie dla ich bezpieczeństwa. 
Mieszkańcy liczą, że tym razem 
sprawa znajdzie szybki finał — za-

nim dojdzie do niebezpiecznego 
zdarzenia.

Problem nie jest nowy. Już 25 
września 2025 roku Woźniak in-
terweniował w tej samej sprawie. 
W odpowiedzi władze miasta 
przyznały, że interpelacja jest za-
sadna i zapowiedziały przekazanie 
sprawy do firmy Tauron, odpowie-
dzialnej za infrastrukturę energe-
tyczną.

Mimo deklaracji i upływu wielu 
miesięcy, słup nadal stoi na środku 
chodnika przy Ogrodowej 24–26. 
Brak reakcji budzi coraz większe 
niezadowolenie mieszkańców, 
którzy pytają, dlaczego - mimo for-
malnego uznania problemu - wciąż 
nie został on rozwiązany. � (OAI)

Prosi się o usunięcie

Słup widmo

Radny Dawid Galik alarmuje o 
problemie wody w Oleśnicy.

Czy największym problemem 
Oleśnicy nie jest brak zieleni, lecz 
brak przepuszczalności powierzch-
ni? Na ten aspekt zwraca uwagę 
radny Rady Miasta Oleśnicy Dawid 
Galik.

W swoim wpisie w social meda-
ich radny podkreśla, że zdecydo-
wana większość powierzchni ulic i 
chodników w mieście pokryta jest 
szczelnymi nawierzchniami - be-
tonem, asfaltem i kostką brukową. 
W efekcie woda opadowa nie ma 
gdzie wsiąkać i spływa bezpośred-
nio do kanalizacji, co przy coraz 
częstszych intensywnych opadach 
prowadzi do przeciążenia sieci, lo-
kalnych podtopień i zalewania ulic.

Zdaniem Galika problem można 
rozwiązywać prostszymi i bardziej 

efektywnymi metodami niż tyl-
ko tradycyjne nasadzanie drzew i 
krzewów. Wśród proponowanych 
rozwiązań wymienia: tworzenie 
szerszych pasów zieleni zamiast 
„gołej” kostki, stosowanie na-
wierzchni przepuszczalnych, lep-
sze wkomponowywanie roślinno-
ści bezpośrednio w infrastrukturę 
miejską.

Radny Oleśnicy Dla Was prze-
konuje, że takie mikrointerwencje 
działają jak rozproszony system 
retencji wody. Spowalniają odpływ, 
pomagają przywracać naturalny 
obieg wody w mieście i zwiększa-
ją odporność Oleśnicy na skutki 
zmian klimatu.

„Przepuszczalność to nie detal - 
to fundament miasta, które potrafi 
przetrwać i dobrze funkcjonować w 
dłuższej perspektywie” - podkreśla 
Dawid Galik. � (OAI)

Radny domaga się spowolnienia 
ruchu.

Radny Grzegorz Żyła po raz ko-
lejny składa interpelację do burmi-
strza Oleśnicy w sprawie spowol-
nienia ruchu samochodowego na 
tej ulicy.

W imieniu mieszkańców rad-
ny z klubu Horbacza zwraca się z 
ponowną prośbą o zainstalowanie 
progu zwalniającego, wyniesione-
go przejścia dla pieszych lub inne-
go skutecznego rozwiązania, które 
poprawi bezpieczeństwo. Problem 
dotyczy szczególnie wąskiego 

chodnika położonego od strony 
północnej, wzdłuż budynków. Jak 
podkreśla radny, piesi czują się tam 
zagrożeni przez zbyt szybko jadące 
samochody.

Grzegorz Żyła przypomina, że 
pierwszą interpelację w tej sprawie 
złożył już 21 czerwca 2023 roku. 
Mimo upływu ponad trzech lat sy-
tuacja nadal nie została rozwiązana.

Radny oczekuje od burmistrza 
Adama Horbacza konkretnej odpo-
wiedzi i podjęcia działań mających 
na celu realne zwiększenie bezpie-
czeństwa pieszych na Traugutta.

(OAI)

Apeluje o próg na Traugutta

Betonoza czy brak 
przepuszczalności? 
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Radny pyta: Kiedy wróci przej-
ście? Dodajmy - kiedy wreszcie 
skończy się ten nieudany ekspe-
ryment?!

Obawy o bezpieczeństwo pie-
szych w rejonie jednego z kluczo-
wych skrzyżowań są niezmienne. 
Irytacja Oleśniczan z powodu tego 
nieudanego eksperymentu Zarzą-
du dróg Powiatowych - również.

Radny Wojciech Bartnik skie-
rował zapytanie do burmistrza 
dotyczące planowanego terminu 
otwarcia przejścia dla pieszych na 
Rondzie Krzysztofa Galickiego u 
zbiegu ulic Mikołaja Reja, 3 Maja, 
Chopina i Ludwikowskiej - od stro-
ny Reja.

Jak wskazuje radny, zamknięcie 
przejścia znacząco utrudniło po-
ruszanie się pieszym i doprowa-
dziło do niebezpiecznych sytuacji. 
Mieszkańcy, przyzwyczajeni do 
wcześniejszej organizacji ruchu, 
nadal próbują przekraczać jezdnię 

w miejscu, gdzie kiedyś znajdowa-
ło się przejście.

- To prowokuje ryzykowne za-
chowania i stwarza realne zagroże-
nie dla zdrowia oraz życia miesz-
kańców - alarmuje radny.

W imieniu mieszkańców Bart-
nik domaga się jasnej informacji, 
kiedy przejście zostanie ponownie 
udostępnione. Sprawa dotyczy co-
dziennego bezpieczeństwa wielu 
osób. � (OAI)

Piesi wciąż ryzykują na rondzie 

Przejście było tam od zawsze...
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„Duża część prac to efekt wandalizmu”.

Trwają prace remontowe amfiteatru nad oleśnickimi 
stawami. Obiekt, który od lat służy mieszkańcom pod-
czas koncertów i wydarzeń plenerowych, przechodzi 
potrzebną renowację zleconą przez Urząd Miasta.

Robotnicy wymieniają część pokrycia ławek na 
widowni, odnawiają betonowe filary podtrzymujące 

dach oraz uzupełniają ubytki świeżym tynkiem. Od-
nowiona zostanie także stalowa konstrukcja amfite-
atru, która przejdzie malowanie.

Jak powiedział „Panoramie” jeden z pracowników 
wykonujących remont, wiele z prowadzonych prac nie 
byłoby koniecznych, gdyby nie działalność wandali 
niszczących obiekt.

Renowacja ma poprawić zarówno estetykę, jak i 
bezpieczeństwo miejsca, które szczególnie w sezonie 
letnim przyciąga wielu mieszkańców Oleśnicy.

(hag)

Czy to ślady po plakatach? Ławeczki też do wymiany
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Lifting amfiteatru

CODZIENNIE NOWE INFORMACJE
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Radny interweniuje w sprawie 
bezpieczeństwa.

Radny Ireneusz Ruszel skierował 
interpelację do burmistrza, zwraca-
jąc uwagę na niebezpieczną sytuację 
drogową w rejonie ulicy Kochanow-
skiego.

Chodzi o brak znaku „Zakaz 
wjazdu”, który wcześniej znajdował 
się za garażami od strony tej ulicy. 
Jak wskazują mieszkańcy, znak zo-
stał skradziony i do dziś nie został 

przywrócony. Problem jest poważ-
ny, ponieważ od strony budynku 
przy Skłodowskiej 5–5F obowiązuje 
ruch jednokierunkowy.

Zdaniem mieszkańców oraz rad-
nego brak odpowiedniego ozna-
kowania może prowadzić do nie-
bezpiecznych sytuacji na drodze.  
- Wcześniej czy później może dojść 
tam do wypadku - alarmują.

W interpelacji skierowanej do 
władz miasta radny apeluje o pilne 
ponowne ustawienie znaku.� (OAI)

Radny apeluje o jak najszybsze 
działania - chodzi o odnowienie 
oznakowania.

W sprawie poprawy bezpie-
czeństwa rowerzystów w Oleśnicy 
interpeluje radny Michał Kołaciń-
ski. 

W piśmie zwraca uwagę na ko-
nieczność jak najszybszego odno-
wienia oznakowania poziomego 
ścieżek rowerowych na terenie 

miasta. Jak podkreśla racja z klubu 
Oleśnica Razem, niewyraźne lub 
całkowicie starte oznaczenia mogą 
prowadzić do niebezpiecznych sy-
tuacji, zarówno dla rowerzystów, 
jak i innych uczestników ruchu.

Kołaciński apeluje o pilne pod-
jęcie działań i przeprowadzenie 
prac malarskich, które poprawią 
widoczność tras rowerowych oraz 
zwiększą bezpieczeństwo na dro-
gach. � (OAI)

Zniknął znak,  
rośnie zagrożenie

Niewidoczne ścieżki, 
realne zagrożenie

Piwnice przejdą gruntowną 
przebudowę. 

Historyczny budynek zyska 
nowe funkcje i nowoczesne roz-
wiązania. 

Miasto planuje przebudowę wraz 
z remontem i zmianą sposobu 
użytkowania części piwnic i par-
teru budynku ratusza. Inwestycja 
prowadzona będzie w ramach Pro-
gramu Ochrony Ludności i Obrony 
Cywilnej na lata 2025–2026.

Zakres prac jest szeroki i obejmu-
je zarówno roboty budowlane, jak 
i modernizację instalacji. W pierw-
szym etapie przewidziano m.in. 
demontaż wtórnych elementów 
- dekoracji stalowych, gipsowych, 
instalacji oraz starych schodów. 
Usunięte zostaną także zużyte 
okładziny podłogowe, a pomiesz-
czenia przejdą dezynfekcję.

Kluczowym elementem inwe-
stycji będzie przebudowa piwnic - 
uzupełnienie ubytków ścian, nowe 
tynki i malowanie, a także dostoso-
wanie posadzek do transportu, w 
tym poruszania się wózkiem pa-
letowym. Powstaną również dwa 
nowe wejścia - od strony dziedziń-
ca i piwnicy.

Projekt zakłada montaż windy 
towarowej oraz nowych schodów, 
co znacząco poprawi funkcjonal-
ność obiektu. Wymieniona zosta-
nie stolarka okienna i drzwiowa, 
a zabytkowe elementy - takie jak 
drzwi i kraty - zostaną poddane 
renowacji.

Modernizacja obejmie także in-
stalacje: elektryczne (wraz z roz-
dzielnicami), wodno-kanalizacyjne 
oraz wentylacyjne. Przebudowany 
zostanie również węzeł sanitarny.

Dokumentację projektową przy-
gotowało Archigra Biuro Projekto-
we Grażyna Rajewska. � (OAI)

Rewolucja 
w ratuszu

Noc Muzeów w Oleśnicy: Schro-
ny, archiwa wojskowe i magicz-
ny świat tatuażu.

Szykujcie wygodne buty i na-
ładujcie telefony! 16 maja Oleśni-
ca zamieni się w wielką arenę 
odkrywców. Tegoroczna Noc 
Muzeów to nie tylko klasyczne 
wystawy, ale przede wszystkim 
unikalna szansa, by zajrzeć za 
zamknięte zazwyczaj drzwi gar-
nizonu, zejść do podziemnych 
schronów i poczuć klimat noc-
nego lasu. Miasto przygotowało 
prawdziwy maraton atrakcji, 
który wystartuje już po południu 
i potrwa do późnych godzin wie-
czornych. Od sztuki nowocze-
snej, przez militarne tajemnice, 
aż po duchowe uniesienia w mu-
rach zabytkowych świątyń - każ-
dy znajdzie coś dla siebie.

Hitem tegorocznej edycji może 
okazać się zwiedzanie Archi-
wum Wojskowego przy ulicy 
Wileńskiej. To rzadka okazja, by 
wejść na teren garnizonu (uwa-
ga: wejście tylko dla obywateli 
Polski z dowodem osobistym!). 

Równie emocjonująco zapowia-
da się wizyta w schronie na tere-
nie ogródków działkowych ROD 
ZNTK - miejsca, obok którego 
wielu przechodzi codziennie, nie 
mając pojęcia o jego wnętrzu.

Dla fanów techniki obowiąz-
kowym punktem programu jest 
Wieża Ciśnień oraz unikatowe w 
skali kraju Muzeum Foteli Kata-
pultowych.

W Oleśnickim Domu Spotkań z 
Historią zobaczymy rzeźby Mar-
cina Zielonki, a w Bramie Wro-
cławskiej wystawę malarstwa 
„Zamknięci w śnie”, która wpro-
wadzi zwiedzających w onirycz-
ny klimat. Melomani nie mogą 
pominąć kościoła św. Trójcy, w 
którym mezzosopran Joanny 
Dobrakowskiej w towarzystwie 

gitary wypełni przestrzeń „pie-
śniami nocą śpiewanymi”.

A jak zwiedzać muzea i nie 
zanudzić przy tym dziecka? Od-
powiedź poznamy o godzinie 16 
podczas spotkania z Magdaleną 
Kuchtą, znaną blogerką („Skar-
by Podróży”), która udowodni, 
że dzieci mogą być najlepszymi 
partnerami w odkrywaniu re-
gionalnych skarbów.

Na co dzień ich nie zobaczysz

Muzeum Foteli Katapultowych znów zaprasza

HISTORIA I TAJEMNICE
l Archiwum Wojskowe (ul. Wileńska 14)
	 16-21 (wejścia co 40 min, grupy 25 os., wymagany dowód!).
l Schron ROD ZNTK (ul. Daszyńskiego)
	 15-19 (wejście od ul. Poniatowskiego)
l Wieża Ciśnień (ul. Wojska Polskiego 57) 	 18-22 
l Muzeum Foteli Katapultowych 		  17-20
l Zamek Książęcy 				    15-18
l Historia Dentystyki (ul. Wrocławska 26)	 19-21

WYSTAWY I SPOTKANIA
l ODSzH (Bociania 11) 
	 16 - Spotkanie z podróżniczką 
	 17 - Wernisaż rzeźby

	 17:30 - Spacer z przewodnikiem (zapisy na www.mokis.info)
l Hol MOKiS (ul. Kochanowskiego 4)
	 18 - Wokół Józefa Czapskiego
l Brama Wrocławska
	 17:30 - Wernisaż malarstwa „Zamknięci w śnie”

DUCHOWOŚĆ I NATURA
l Kościół św. Trójcy
	 18 - Koncert Joanny Dobrakowskiej
l Cerkiew Prawosławna (ul. Łużycka 20)
	 17-20 (wejścia co pół godziny)
l Nadleśnictwo Oleśnica (ul. Spacerowa 6) 
	 18 - Zwiedzanie budynku
	 19 - Nocny spacer z leśnikiem

ROZKŁAD JAZDY

Sprawdzamy, gdzie działa miej-
ski monitoring i ile to kosztuje.

Monitoring Oleśnicy obejmuje 
obecnie aż 81 kamer, które działają 
w oparciu o niezależną sieć świa-
tłowodową. System przesyła obraz 
bezpośrednio do Komendy Powia-
towej Policji w Oleśnicy, gdzie jest 
na bieżąco obsługiwany i wykorzy-
stywany przez funkcjonariuszy.

Kamery rozmieszczone są w 
kluczowych punktach miasta. 
Obejmują m.in. popularne tereny 
rekreacyjne, takie jak Park Nad 
Stawami, skatepark z pumptrac-
kiem, Parki - Książąt Oleśnickich 
i Południowy, teren rekreacyjny 

przy Wileńskiej. Monitoring działa 
również przy szkołach podstawo-
wych i zespołach szkolno-przed-
szkolnych, a także w centrum – na 
Placu Zwycięstwa, przy bazylice, 
Bramie Wrocławskiej.

System obejmuje także główne 
wjazdy do miasta - kamery znaj-
dują się na kluczowych skrzyżo-
waniach i rondach, co pozwala na 
bieżącą kontrolę ruchu.

Nowoczesne rozwiązania tech-
nologiczne zwiększają skuteczność 
monitoringu. Aż 25 kamer wypo-
sażonych jest w system analizy 
obrazu, który potrafi wykrywać 
potencjalnie niebezpieczne zda-
rzenia. Dodatkowo 2 kamery po-

siadają funkcję ANPR, umożliwia-
jącą automatyczne rozpoznawanie 
tablic rejestracyjnych - to narzędzie 
szczególnie przydatne w działa-
niach policji. Nagrania przecho-
wywane są przez 21 dni.

W 2025 roku system został do-
datkowo wzmocniony - w budyn-
ku Komendy Powiatowej Policji 
w Oleśnicy zainstalowano nowy 
ekran 65-calowy wraz ze stacjami 
roboczymi dla Wydziału Docho-
dzeniowo-Kryminalnego. Inwe-
stycja kosztowała ponad 19 tysięcy 
złotych.

Utrzymanie całego systemu to 
wydatek rzędu około 425 tysięcy 
złotych rocznie. � (OAI)

81 kamer patrzy na Oleśnicę

Radny pyta, kiedy wreszcie 
skończą remont?

Radny Paweł Bielański inter-
weniuje w sprawie przeciągające-
go się remontu ulicy Pułaskiego. O 
tej sprawie już szeroko w „Panora-
mie” informowaliśmy.

Radny Oleśnicy Razem złożył 
do burmistrza zapytanie doty-

czące terminu zakończenia prac 
drogowych na ulicy Pułaskiego.

 Mieszkańcy tej części miasta 
nadal zmagają się z uciążliwo-
ściami spowodowanymi niedo-
kończoną inwestycją. Droga od 
wielu miesięcy pozostaje w sta-
nie „rozgrzebanym”, co znacząco 
utrudnia codzienne funkcjono-
wanie.

Radny Bielański przypomina, że 
w odpowiedzi na poprzednie za-
pytanie złożone 27 lutego, władze 
miasta wskazywały termin zakoń-
czenia prac do końca I półrocza 
2026 roku, czyli do 30 czerwca.

W związku z brakiem widocz-
nych postępów, rajca opozycji 
domaga się aktualnej informacji 
na temat rzeczywistego terminu 
ukończenia przebudowy Pułaskie-
go.

(OAI)

Rozgrzebana Pułaskiego
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Doktorat młodego prawnika z 
Oleśnicy, którego ojciec w roku 
ubiegłym został profesorem zwy-
czajnym.

Przed rokiem informowaliśmy o 
uzyskaniu nominacji profesorskiej 
60-letniego wówczas Bernarda 
Gałki z Oleśnicy, który 25 marca w 
Belwederze dołączył do wąskiego 
grona Oleśniczan z tytułem pro-
fesora zwyczajnego. Uczęszczał 
on do Szkoły Podstawowej nr 2 w 
latach 1972-1980, a potem do I Li-
ceum Ogólnokształcącego w latach 
1981-1985, do klasy o profilu biolo-
giczno-chemicznym. - Z wielkim 
uznaniem wspominam swoich na-
uczycieli tych przedmiotów Ewę 
Kupeczek i Alicję Gigoło-Rekść - 
mówi Panoramie profesor Bernard 
Gałka, którego podstawowym 
przedmiotem zainteresowań na-
ukowych jest szeroko rozumiana 
problematyka badań na glebą, który 
pracuje na Akademii Rolniczej we 
Wrocławiu na wydziale rolniczym.

Teraz karierę naukową rozpoczął 
jego syn (mama to znana lekarka 
- Renata Mulowska-Gałka), który 
zrobił doktorat.

Jan Gałka (urodzony 21 paździer-
nika 1997 roku w Oleśnicy) swoją 
edukację rozpoczął w Szkole Pod-
stawowej nr 2, następnie kontynu-
ował ją w Gimnazjum nr 2 oraz II 
Liceum Ogólnokształcącym, w któ-
rym kształcił się w klasie o profilu 
biologiczno-chemicznym.

W 2016 roku rozpoczął studia 
prawnicze na SWPS Uniwersytet 

Humanistycznospołeczny we Wro-
cławiu, które ukończył w 2021 roku 
z wyróżnieniem. Już na wczesnym 
etapie studiów zaangażował się w 
działalność naukową, koncentrując 
się początkowo na prawie karnym i 
międzynarodowym, publikując ar-
tykuły w uznanych czasopismach 
naukowych.

Z czasem jego zainteresowania 
ewoluowały w kierunku prawa 
konstytucyjnego, m.in. pod wpły-
wem współpracy z Mateuszem 
Radajewskim. Efektem tych badań 
była m.in. monografia „Obowiązek 
wierności Rzeczypospolitej Polskiej 
w tradycji ustrojowej i pracach nad 
Konstytucją RP”, wydana w 2021 
roku.

Dorobek naukowy Jana Gałki 
obejmuje liczne publikacje z zakre-

su prawa karnego, konstytucyjne-
go oraz międzynarodowego. Jego 
osiągnięcia zostały docenione wie-
loma wyróżnieniami, w tym sty-
pendium Ministra Nauki i Szkol-
nictwa Wyższego oraz nagrodami 
rektorskimi.

Równolegle z działalnością na-
ukową rozwijał karierę zawodową. 
Od 2022 roku związany jest z Kan-
celarią Prawną Schampera, Dubis, 
Zając i Wspólnicy, w której pracuje 
w dziale nieruchomości i prawa 
budowlanego. W 2023 roku awan-
sował na stanowisko prawnika.

Uzyskanie stopnia doktora to 
kolejny krok w dynamicznie roz-
wijającej się karierze młodego 
naukowca z Oleśnicy, który łączy 
działalność akademicką z praktyką 
prawniczą.� (OAI)

Naukowa rodzina

Ojciec i syn na naukowej ścieżce

Miało być zrobione do paździer-
nika. 

Sprawa boiska do koszykówki 
przy ulicy Wiśniowej ponownie 
trafia na biurka urzędników. Rad-
ny Jarosław Woźniak złożył kolej-
ną interpelację, w której domaga 
się naprawy ogrodzenia oraz na-
wierzchni obiektu znajdującego 
się przy placu zabaw w rejonie ulic 
Łąkowej i Wiśniowej.

Jak podkreśla radny PiS, stan 
techniczny boiska od dłuższego 
czasu pozostawia wiele do życze-
nia, co wpływa nie tylko na kom-
fort użytkowania, ale także na 
bezpieczeństwo dzieci i młodzieży 
korzystających z obiektu.

To nie pierwsza interwencja 
w tej sprawie. Już we wrześniu 
2025 roku radny zgłosił potrzebę 
naprawy nawierzchni boiska. W 
odpowiedzi Zakład Budynków 
Komunalnych w Oleśnicy infor-
mował, że prace zostały zlecone 
i mają zostać wykonane do końca 
października 2025 roku.

Mimo tych zapowiedzi, miesz-
kańcy wciąż nie doczekali się re-
alizacji. Dlatego radny ponownie 
apeluje o pilne działania. Lokalna 
społeczność liczy, że tym razem 
deklaracje przełożą się na kon-
kretne efekty, a boisko odzyska 
swoją funkcjonalność.

(OAI)

Boisko czeka na naprawę

Radny wskazuje błędy i domaga 
się poprawek.

Dwa tygodnie temu napisaliśmy 
o błędach na medalionie na Ko-
lumnie Złotych Godów.

Teraz radny Michał Kołaciński 
skierował w tej sprawie interpela-
cję. Przypomnijmy, że sprawa do-
tyczy medalionu z herbem księż-
nej Solms-Laubach. Jak wynika ze 
stanowiska Wojewódzkiego Kon-
serwatora Zabytków, w przedsta-
wionym herbie pojawiły się błędy 
heraldyczne.

Radny Oleśnicy Razem apeluje 
o podjęcie działań naprawczych 
i skorygowanie wskazanych 

nieścisłości. Jednocześnie wnosi 
o szerszą analizę poprawności 
herbów używanych przez mia-
sto. Jak podkreśla, wcześniejsze 
opinie Komisji Heraldycznej 
również wskazywały na pewne 
błędy.

W interpelacji pojawia się także 
sugestia skorzystania z wiedzy 
eksperta - dra Marka Nienałtow-
skiego - którego doświadczenie 
w dziedzinie heraldyki mogłoby 
pomóc w rozwiązaniu problemu.

Sprawa ma znaczenie nie tylko 
symboliczne, ale i wizerunkowe 
dla miasta, dlatego radny liczy na 
szybką reakcję władz.

(OAI)

Medalion pod lupą

Radny chwali nowe udogodnie-
nie dla rowerzystów

Radny Dawid Galik zwrócił 
uwagę na nowe udogodnienie w 
Oleśnica - wiatę rowerową usta-
wioną w rejonie sklepu Sinsay oraz 
siłowni Xtreme Fitness Oleśnica 
Rzemieślnicza.

Jak podkreśla, to pozornie drob-
na inwestycja, która może mieć 
duże znaczenie dla mieszkańców. 
Ułatwia szybkie zakupy czy tre-
ning bez obaw o bezpieczeństwo 
roweru i zachęca do częstszego ko-
rzystania z dwóch kółek.

Zdaniem radnego takie rozwią-
zania to konkretne korzyści: mniej 
samochodów pod sklepami, więk-
szy porządek na parkingach,wygo-
da i oszczędność czasu, promocja 
zdrowego stylu życia.

Rajca z Klubu Oleśnica Dla Was 
zaznacza, że to właśnie praktycz-
ne, codzienne udogodnienia - a 
nie kosztowne inwestycje - realnie 
wpływają na zmianę nawyków 
mieszkańców.

„Dobre miasto to takie, które 
daje wybór - nie tylko dla kierow-
ców, ale dla wszystkich - podkreśla 
radny. � (OAI)

Mała wiata,  
duża zmiana? 
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Kierowcy i mieszkańcy mają 
problem. Nazwy ulic w Oleśnicy 
stają się niewidoczne.

Mieszkańcy zwracają uwagę 
na coraz gorszy stan oznako-

wania ulic w Oleśnicy. Problem 
dotyczy przede wszystkim wy-
blakłych tabliczek z nazwami 
ulic, które przez działanie słońca 
stały się niemal całkowicie nie-
czytelne.

Jednym z przykładów jest ozna-
czenie ulicy Miłej na osiedlu Ra-
taje. Napis na tabliczce jest dziś 
praktycznie niewidoczny, co może 
powodować problemy zarówno dla 
mieszkańców, jak i służb czy osób 
próbujących trafić pod konkretny 
adres.

Jak już wcześniej sygnalizowała 
„Panorama” (interpelację składał 
też w tej sprawie radny Jan Man-
dat), podobnych przypadków w 
mieście jest znacznie więcej. Zda-
niem mieszkańców część oznako-
wania wymaga pilnej wymiany, 
ponieważ obecny stan tabliczek 
utrudnia orientację w terenie i 
negatywnie wpływa na estetykę 
przestrzeni publicznej.

Problem ma wynikać m.in. ze 
słabej jakości materiałów oraz du-
żej podatności oznaczeń na działa-
nie promieni słonecznych. � (hag)

Miła anonimowa

Jaka to ulica?

CODZIENNIE NOWE 
 INFORMACJE

Oleśnicki dworzec zyskuje 
nowe życie, a zapach świeżego 
chleba i aromatycznej kawy już 
się roznosi. Przedsiębiorca Łu-
kasz Kozera, właściciel Piekarni 
Sokołowice, otworzył kolejną 
piekarnio-cukiernię. Sieć ma już 
punkty przy Placu Zwycięstwa, 
w Galerii Pogodne Centrum i 
minigalerii na Krzywoustego. 
W Oleśnicy to już sprawdzona 
i popularna marka. Dla setek 
osób codziennie dojeżdżających 
do pracy we Wrocławiu czy 
okolicznych miejscowościach, 
możliwość kupienia świeżego 
śniadania „w biegu” to prawdzi-
wy game changer.

 (OAI)

Zapach chleba na dworcu
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Piast Enjoyer to użytkownik portalu X, który od 
dwóch lat propaguje w Internecie ciekawostki zwią-
zane m.in. z Dolnym Śląskiem i - piastowską - jak pod-
kreśla proweniencję tych ziem.

Tym razem pokazał oleśnickie murale. I napisał tak: 
„Różne malowidła ścienne/freski w Oleśnicy (Dolny 
Śląsk) z czasów PRL-u, przedstawiające tematykę ko-

smiczną (1, popularną w czasie wyścigu kosmicznego 
podczas zimnej wojny), upamiętniające powrót Polski 
na ziemie dawnych Piastów (2), ornamentalny plan 
miasta (3) i jego herb (4)”.

Przypomnijcie sobie, których murali już nie ma? A 
które powstały w ich miejsce? Albo się „przeprowadzi-
ły” na inną ścianę?� (ror)

Stare murale Pamiętacie, czy  
któryś przetrwał?

1 2

3 4

Samorząd miejski płaci za dro-
gę powiatową.

Rada Miasta Oleśnicy zadecy-
duje na najbliższej sesji o przeka-
zaniu 150 tysięcy złotych dotacji 
celowej dla Powiatu Oleśnickie-
go. Pieniądze mają zostać prze-
znaczone na uporządkowanie 
gospodarki wodami opadowymi 
przy ulicy Południowej.

Zgodnie z uchwałą, miasto 
udzieli powiatowi wsparcia w 
formie dotacji celowej na wydat-
ki majątkowe. Ulica Południowa 

jest drogą powiatową, jednak ole-
śnicki samorząd zdecydował się 
wesprzeć inwestycję z własnych 
dochodów. 

Jak czytamy w uzasadnieniu 
uchwały, problem z odprowadza-
niem wód opadowych z terenów 
wokół ulicy Południowej wyma-
ga pilnych działań. Miasto argu-
mentuje, że ze względu na cha-
rakter drogi, najskuteczniejszym 
rozwiązaniem jest finansowe 
wsparcie powiatu, który jest for-
malnym zarządcą tej infrastruk-
tury. � (OAI)

26 kilometrów, rodzinny klimat i 
szansa na wygranie roweru.

Miłośnicy dwóch kółek już mogą 
szykować rowery. Przed nami 
XXXIII Oleśnicki Rajd Rowerowy, 
który odbędzie się 13 czerwca. Or-
ganizatorzy zapowiadają sportową 
atmosferę, rodzinny charakter wy-
darzenia i atrakcyjne nagrody, w 
tym możliwość wygrania roweru.

Rajd tradycyjnie organizuje 
Międzyszkolny Integracyjny Klub 
Sportowy „Junior” w Oleśnicy 
przy wsparciu samorządów oraz 
lokalnych instytucji. Start i meta 
wydarzenia znajdować się będą 
przy boisku Szkoły Podstawowej 
nr 7 w Oleśnicy przy ulicy 11 Li-

stopada. Zbiórkę zaplanowano na 
godz. 9:30, a start rajdu nastąpi o 
10. Powrót uczestników przewidy-
wany jest około godziny 15.

Trasa liczyć będzie około 26 ki-
lometrów i poprowadzi przez: Bo-
gusławice, Wyszogród, Wszech-
święte, Smolną, Ligotę Wielką 
oraz Wądoły. Niepełnoletni muszą 
jechać pod opieką dorosłych. Limit 
uczestników wynosi 200 osób.

Zapisy rozpoczęły się 9 maja 
i potrwają do 6 czerwca. Chętni 
mogą zgłaszać się osobiście w skle-
pie „Sport-Styl Anna” na Placu 
Zwycięstwa w Oleśnicy. Wpisowe 
wynosi 20 złotych i obejmuje pa-
kiet startowy.

(OAI)

150 tysięcy miasta dla powiatu

Rowerowe święto wraca

Meldujcie się na starcie!

Obchodzono uroczyście 81. 
rocznicę zakończenia II wojny 
światowej.

8 maja o godzinie 13 pod Pomni-
kiem Orła Białego na cmentarzu 
komunalnym przy ul. Cmentar-
nej w Oleśnicy obchodzono Na-
rodowy Dzień Zwycięstwa. Na 
„spotkanie z okazji 81. rocznicy 
zakończenia II wojny światowej i 
upamiętnienia jej ofiar” zaprosił 
Lucjan Ławniczek - prezes Związ-

ku Byłych Żołnierzy Zawodowych 
i Oficerów Rezerwy Wojska Pol-
skiego im. Ziemi Oleśnickiej.

W uroczystości wzięli udział 
przedstawiciele Garnizonu Oleśni-
ca, Szkoły Podstawowej nr 7, człon-
kowie związków byłych żołnierzy 
zawodowych, a także reprezen-
tanci lokalnych władz - przewod-
niczący Rady Powiatu Oleśnic-
kiego Jan Bronś i przewodniczący 
Rady Miasta Oleśnicy Aleksander 
Chrzanowski.

82. Batalion Ewakuacji Sprzętu w 
Oleśnicy wystawił wartę honorową 
przy pomniku. 

Przybyłych powitał płk Lucjan 
Ławniczek. Odegrano hymn pań-
stwowy. Przemowę odwołującą 
się do historii i teraźniejszości wy-
głosił Jan Bronś. Delegacje złożyły 
kwiaty pod pomnikiem.

Narodowy Dzień Zwycięstwa 
to święto państwowe obchodzone 
8 maja. Był on obchodzony 9 maja 
od 1945 do 2015 r. jako Narodowe 

Święto Zwycięstwa i Wolności upa-
miętniające zakończenie II wojny 
światowej w Europie. W Polsce 
Ludowej święto obchodzone było 
uroczyście w latach 1946–1989, a w 
okresie 1945–1950 był to dzień wol-
ny od pracy. Po 1990 r. nie organi-
zowano oficjalnych uroczystości, 
jednak w wielu miastach jednostki 

wojskowe wspólnie z samorząda-
mi organizowały własne obchody. 
24 kwietnia 2015 r. Sejm RP przy-
jął ustawę o Narodowym Dniu 
Zwycięstwa obchodzonym 8 maja, 
jednocześnie znosząc Narodowe 
Święto Zwycięstwa i Wolności ob-
chodzone 9 maja.

(kad)

Tę tradycję podtrzymuje środowisko wojskowe Hołd poległym oddali przedstawiciele Garnizonu
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W dzień zwycięstwa
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Tak wygląda wojskowa logistyka od kuchni. Wywiad z ppłk. Markiem Siebertem, dowódcą 82. BES.

Hardun, Abrams i milion kilometrów rocznie
Panie Pułkowniku, mija już 19 
lat od kiedy powołano do życia 
82. Oleśnicki Batalion Ewaku-
acji Sprzętu. Proszę przypo-
mnieć, jak to się zaczęło?

U podstaw utworzenia 82. Bata-
lionu Ewakuacji Sprzętu znalazł 
się szereg dokumentów norma-
tywnych, które pozwoliły na po-
wstanie jednostki w jej obecnym 
kształcie. Podwaliny stworzyły: 
decyzja Ministra Obrony Naro-
dowej z dnia 29.12.2006 r. w spra-
wie zmian organizacyjnych w 
jednostkach logistycznych Wojsk 
Lądowych, a także decyzja Mi-
nistra Obrony Narodowej z dnia 
02.01.2007 r. w sprawie realizacji 
przedsięwzięć umożliwiających 
dokonanie zmian organizacyj-
nych w jednostkach logistycz-
nych Wojsk Lądowych. Ogłosze-
nie tych dwóch aktów umożliwiło 
wydanie rozkazu dowódcy ŚOW 
nr Z-60/Org z dnia 26.02.2007 r. w 
sprawie zmian organizacyjnych w 
jednostkach logistycznych Wojsk 
Lądowych, który ostatecznie po-
wołał do życia 82. Batalion Ewa-
kuacji Sprzętu.

Jakie są zadania jednostki, 
którą Pan dowodzi?

Oleśnicki Batalion Ewakuacji 
Sprzętu jest jednostką logistyczną 
podporządkowaną organizacyjnie 
10. Opolskiej Brygadzie Logistycz-
nej. Jednostka przeznaczona jest 
do realizacji przewozu i ewaku-
acji uzbrojenia oraz sprzętu woj-
skowego na korzyść wojsk działa-
jących na terenie 3. i 4. RBLog, a 
także podczas likwidacji katastrof 
i klęsk żywiołowych. Głównym 
zadaniem 82. BES jest prowadze-
nie przewozów oraz ewakuacji 
technicznej sprzętu wojskowego 
na rzecz wojsk operacyjnych w 
rejonie odpowiedzialności.

Jak przez te lata zmieniał się 
82. Oleśnicki Batalion Ewaku-
acji Sprzętu?

Batalion co roku wyposażany 
jest w najnowszy sprzęt do ewa-
kuacji ciężkiego sprzętu oraz po-
jazdy do regulacji ruchu. Warto tu 
wspomnieć o Ciężkim Kołowym 
Pojeździe Ewakuacji i Ratow-
nictwa Technicznego „Hardun”, 
niezastąpionych opancerzonych 
wozach zabezpieczenia technicz-
nego WZT-2 na podwoziu gąsie-
nicowym, ciągnikach kołowych 
ewakuacyjnych marek Iveco i 
Volvo z naczepami niskopodwo-
ziowymi o ładowności do 80 ton 
oraz polskich pojazdach Jelcz 8x8. 
Są one w stanie przewieźć maszy-
ny o masie znacznie przekracza-
jącej 70–80 ton, osiągając nośność 
całego zestawu (ciągnik + nacze-
pa) nawet do 130 ton, dzięki cze-
mu transportujemy takie pojazdy 
jak Leopard 2, Rosomak, czy M1 
Abrams. W wyposażeniu znajdują 
się również pojazdy uprzywilejo-
wane do regulacji ruchu, takie jak 
Ford Ranger i Skoda Octavia.

Oleśnica stała się dziś symbo-
lem ciężkiego i ponadgabarytowe-
go transportu wojskowego, będąc 
jednym z kluczowych filarów lo-
gistycznych Sił Zbrojnych RP

Jakich żołnierzy obecnie po-
trzebuje 82. Oleśnicki Batalion 
Ewakuacji Sprzętu?

Współczesne zadania realizo-
wane przez 82. Oleśnicki Batalion 
Ewakuacji Sprzętu wymagają 
przede wszystkim żołnierzy do-
brze wyszkolonych, odpowie-
dzialnych i gotowych do dzia-
łania w trudnych warunkach. 
Szczególnie poszukujemy spe-
cjalistów posiadających kwalifi-
kacje przydatne w logistyce oraz 
zabezpieczeniu technicznym 
wojsk. Bardzo ważne są dla nas 
uprawnienia do prowadzenia 
pojazdów ciężarowych oraz ze-
stawów transportowych, dlatego 
dużym atutem jest posiadanie 
prawa jazdy kategorii C+E. To 
właśnie tacy żołnierze stanowią 
dziś fundament sprawnego funk-
cjonowania batalionu, realizując 

zadania związane z transportem i 
ewakuacją ciężkiego sprzętu woj-
skowego zarówno w kraju, jak i 
poza jego granicami.

Jakie były najważniejsze 
zadania i ćwiczenia, w których 
braliście udział przez te lata?

Żołnierze kierowcy niemal co-
dziennie realizują zadania na te-
renie całego kraju, a czasami także 
za granicą. Patrząc z perspektywy 
prawie 20 lat, nie jesteśmy w sta-
nie wszystkiego wymienić. Dla 
nas każde zadanie jest „najważ-
niejsze”. Realizowaliśmy zadania 
m.in. w ramach NATO w Norwe-
gii oraz dla PKW Rumunia. Nasze 
zestawy niskopodwoziowe brały 
również udział w likwidacji skut-
ków klęski żywiołowej – powodzi 
w 2024 roku – dostarczając sprzęt 
w rejony terenów zalanych na 
Dolnym Śląsku i Opolszczyźnie. 
Jednym z ważniejszych przedsię-
wzięć tego okresu było Zgrupo-
wanie Zadaniowo-Logistyczne 
(ZZL) w ramach operacji „Feniks”, 
podczas której żołnierze batalionu 

mogli sprawdzić swoje umiejęt-
ności w realnych i wymagających 
warunkach. Żołnierze 82. BES-u 
biorą także udział w Zgrupowa-
niach Logistycznych na Podlasiu, 
wspierając żołnierzy „na grani-
cy”, oraz w Rzeszowie-Jasionce w 
ramach „POLLOGHUB”. Nasze 
pojazdy rocznie pokonują ponad 
milion kilometrów.

W jaki sposób staracie się inte-
grować z Oleśnicą i jej miesz-
kańcami?

Od momentu powstania bata-
lion stacjonuje w Oleśnicy i przez 
lata funkcjonowania ściśle współ-
pracował z lokalną społecznością 
oraz działał na jej rzecz. Wzajem-
ne wspieranie się przy realizacji 
lokalnych przedsięwzięć skutko-
wało zacieśnieniem więzi na tyle 
mocno, że jednostka jest obecnie 
identyfikowana z miejscem swo-
jego stacjonowania nie tylko przez 
mieszkańców Oleśnicy. Fakt ten 
znalazł odzwierciedlenie w zgo-
dzie Ministra Obrony Narodowej 
na używanie nazwy wyróżnia-

jącej „Oleśnicki”. Kolejną decyzją 
MON było uhonorowanie jednost-
ki nadaniem sztandaru – symbolu 
wojskowego honoru, tradycji oraz 
wierności Ojczyźnie. Gościli-
śmy również jednego z rodziców 
chrzestnych sztandaru – syna 
Henryka Kosiora, uczestnika bi-
twy pod Monte Cassino. Chętnie 
odpowiadamy na zaproszenia 
władz miasta dotyczące pikników, 
festynów oraz uroczystości pań-
stwowych, prezentując i promując 
naszą jednostkę wojskową. Warto 
również wspomnieć o corocznej 
organizacji Dnia Otwartych Ko-
szar oraz organizowanej od nie-
dawna „Nocy Muzeów”, podczas 
której mieszkańcy licznie odwie-
dzają naszą jednostkę wojskową.

Czy szykujecie jakieś uroczy-
stości jubileuszowe?

Tak. Już 22 maja 82. Oleśnicki 
Batalion Ewakuacji Sprzętu, de-
cyzją Ministra Obrony Narodowej 
z dnia 30 marca 2026 r., przyjmie 
tradycje 23. Kompanii Trans-
portowej 2. Korpusu Polskiego, 
które batalion pragnie przejąć i 
z dumą pielęgnować. Jednostka 
przyjmie również patrona – gen. 
bryg. Stanisława Skowrońskiego. 
Przy tej okazji odbędą się także 
Dni Otwartych Koszar, na które 
serdecznie zapraszamy miesz-
kańców Oleśnicy i okolic. Będzie 
mnóstwo atrakcji, m.in. wystawa 
sprzętu wojskowego, namioty 
promocyjne, strzelnica oraz – 
oczywiście – wojskowa grochów-
ka i chleb wypiekany na miejscu 
w wojskowej piekarni.

Co czeka 82. Oleśnicki Batalion 
Ewakuacji Sprzętu w najbliż-
szym czasie?

Obecnie garnizon jest w trakcie 
realizacji zadań w ramach ope-
racji „RLS”, związanych z zabez-
pieczeniem przemieszczających 
się wojsk NATO. Najbliższy czas 
dla 82. Oleśnickiego Batalionu 
Ewakuacji Sprzętu będzie okre-
sem intensywnej pracy, dalszego 
rozwoju oraz kolejnych wyzwań 
szkoleniowych i operacyjnych. 
Przed nami udział w ćwicze-
niach wojskowych, zabezpiecze-
nie przedsięwzięć realizowanych 
przez Siły Zbrojne RP, a także dal-
sze doskonalenie zdolności zwią-
zanych z transportem i ewakuacją 
sprzętu wojskowego. Nieustannie 
rozwijamy również potencjał bata-
lionu poprzez szkolenia żołnierzy, 
modernizację wyposażenia oraz 
podnoszenie gotowości do dzia-
łania zarówno na terenie kraju, 
jak i poza jego granicami. Jestem 
przekonany, że dzięki doświad-
czeniu naszych żołnierzy oraz 
zaangażowaniu całego stanu oso-
bowego batalion nadal będzie jed-
nostką niezawodną, nowoczesną i 
gotową do skutecznego wsparcia 
wojsk operacyjnych w każdych 
warunkach.

Grzegorz Huk

Jednostką dowodzi ppłk. Marek Siebert

82. BES dysponuje nowoczesnym sprzętem

CODZIENNIE NOWE INFORMACJE
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DOBROSZYCE l Łzy na sce-
nie, magiczne dźwięki i hołd dla 
niezwykłej kobiety.

To nie był zwykły koncert. To 
była prawdziwa lekcja wdzięcz-
ności, pamięci i tego, jak pięknie 
można odejść, zostawiając po so-
bie dźwięki, które nadal brzmią. 
Dobroszyce zatrzymały czas, by 
uczcić niezwykłą kobietę.

„Dźwięki Pamięci” to tytuł 
koncertu poświęconego śp. Mał-
gorzacie Szymańskiej. Wieczór 

wspomnień zapoczątkowany 
mszą świętą w intencji zmarłej 
miał miejsce w piątek w kościele 
parafialnym pw. św. Jadwigi Ślą-
skiej w Dobroszycach. Wyjątko-
wy klimat świątyni był uzupeł-
nieniem muzyki w wykonaniu 
pary wybitnych artystów. Solo i 
w duecie licznej publiczności z 
subtelnie dobranym repertuarem 
zaprezentowali się wirtuoz gitary 
klasycznej Waldemar Gromolak 
oraz wokalistka i grająca na fle-
cie instrumentalistka Aleksandra 

Kornaszewska, uczennica Małgo-
rzaty Szymańskiej.

Zanim blisko 100 osób, w tym 
rodzina, znajomi, przyjaciele, byli 
uczniowie wsłuchało się w naj-
wyższej miary dźwięki, słowo 
wstępne wygłosił dobroszycki rad-
ny Michał Szumski. Przypomniał, 
kim była zmarła przed trzema laty 
Małgorzata Szymańska.

Przez całe życie związana była 
z edukacją muzyczną. Jako wy-
kładowczyni i kierownik Katedry 
Edukacji Muzycznej i Chóralistyki 

Akademii Muzycznej we Wrocła-
wiu, założycielka i prowadząca ze-
spół muzyki dawnej Carmen Ala-
cre, inspirowała kolejne pokolenia.

Od 1989 roku prowadziła Szkol-
ny Zespół Muzyki Dawnej przy 
Szkole im. Ireny Sendlerowej w 
Dobroszycach. W repertuarze 
zespołu dominowała muzyka 
średniowieczna, renesansowa i 
barokowa, wykonywana na histo-
rycznych instrumentach, przede 
wszystkim na fletach prostych. 
Pod jej kierunkiem młodzi mu-

zycy zdobywali liczne nagrody, 
w tym złote, srebrne i brązowe 
„Harfy Eola” oraz Grand Prix na 
Międzynarodowym Festiwalu 
Zespołów Muzyki Dawnej Schola 
Cantorum w Kaliszu.

Podczas trwającego godzinę 
koncertu publiczność wysłuchała 
dziewięciu kompozycji. Były za-
grane po mistrzowsku gitarowe 
utwory klasyczne, a na finał, już w 
duecie, nieco zaskakujące, jednak 
przepełnione nostalgią i symboliką 
utwory: „Małe tęsknoty” Krystyny 
Prońko oraz „Łatwopalni” Maryli 
Rodowicz. Słuchacze nagrodzili 
wykonawców burzą oklasków.

A pani Ola przed ostatnim 
utworem podzieliła się wzrusza-
jącymi słowami, wspominając 
- na kanwie cytatu z Szekspira o 
świecie jako teatrze i ludziach jako 
aktorach - jak pani Małgorzata od-
grywała swoją rolę z ogromnym 
oddaniem i jak wszyscy, którzy ją 
spotkali, niosą w sobie cząstkę jej 
wrażliwości.

– Dziękujemy zaproszonym ar-
tystom i gospodarzowi świątyni, 
proboszczowi Mieczysławowi 
Pajdzie. Wierzymy, że pamięć o 
pani Małgorzacie Szymańskiej 
trwać będzie w muzyce, w sercach 
jej uczniów, bliskich i wszystkich, 
których inspirowała – powiedział 
w imieniu organizatorów Michał 
Szumski.

Grzegorz Huk

A my tak łatwopalni...

 olesnica24.com
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Małgorzata Szymańska odżyła w ich pamięci Solo i w duecie - gitara i flet

TWARDOGÓRA l Trzech ro-
werzystów wyruszyło spod ra-
tusza w drogę liczącą 1700 km.

9 maja na rynku w Twardo-
góra odbyła się uroczysta od-
prawa uczestników wyprawy 
„Rowerami na Monte Cassino”. 
Twardogórzanin Przemysław 
Wach zorganizował ją z okazji 
82. rocznicy bitwy o Monte Cas-
sino. W wyprawie uczestniczą: 
Andrzej Jelewski z Twardogóry, 
Kamil Gnitecki z Milicza i Mar-
cin Andrzejczyk ze Świebodowa, 
rodzinnej miejscowości Ryszarda 
Szurkowskiego. Mają do przeje-
chania ponad 1700 kilometrów 

przez Polskę, Czechy, Austrię i 
Włochy, aby po 9 dniach dotrzeć 
na Monte Cassino. Celem jest od-
danie hołdu żołnierzom 2. Kor-
pusu Polskiego gen. Władysław 
Anders, którzy w maju 1944 r. 
zdobyli klasztorne wzgórze i za-
pisali jedną z najpiękniejszych 
kart polskiej historii.

Uroczystość pożegnania rowe-
rzystów poprowadził Nikodem 
Rubelek, który powitał przy-
byłych. W swoim wystąpieniu 
podkreślił, że nie jest to zwykła 
podróż, lecz symboliczna droga 
przez Europę, historię i pamięć. 
Poinformował, że biało-czerwona 
flaga ma „pofrunąć” nad Monte 

Cassino podczepiona pod moto-
lotnię pilotowaną przez Przemy-
sława Wacha.

Zespół Pieśni i Tańca Skory-
nianki zaśpiewał pieśń „Czerwo-
ne maki na Monte Cassino”, co 
nadało wydarzeniu podniosły i 
wzruszający charakter. Odśpie-
wano też hymn państwowy.

Burmistrz Paweł Czuliński po-
dziękował organizatorowi za po-
mysł i determinację oraz wyraził 
dumę z tego, że mieszkańcy gmi-
ny podejmują inicjatywy łączące 
sport, historię i patriotyzm.

Rowerzyści wyruszyli spod 
ratusza wśród braw i życzeń po-
wodzenia. Towarzyszył im też na 

jednośladzie przez część drogi 
burmistrz Czuliński. Motocykli-
ści z grupy Cerber Twardogóra 

eskortowali peleton do wsi Są-
drożyce.

Andrzej Głowacz

Rowerami na Monte Cassino

Meta - na Monte Casino

Grabo-Jagi na topie

GRABOWNO WIELKIE l Koło Gospodyń Wiejskich Grabo-Jagi w Grabownie Wielkim znalazło się 
wśród grantobiorców programu „Działaj Lokalnie”. Projekt Koła pn. „Grabowno bliżej natury” zdobył najwyż-
szą liczbę punktów spośród wszystkich zgłoszonych inicjatyw. Na realizację zadania przyznano dofinanso-
wanie w wysokości 3500 złotych. � (OAId))

Dają radość widzom

BIERUTÓW l Grupa teatralna działająca przy Klubie Senior+ w Bie-
rutowie wzięła udział 7 maja w XII Dolnośląskim Przeglądzie Seniorów 
Artystycznie Uzdolnionych w Ząbkowicach Śląskich. „Dziękujemy za 
przygotowanie naszemu reżyserowi Andrzejowi Kozłowskiemu. Przy-
wieźliśmy dyplom i nowe doświadczenia. Dałyśmy radość i uśmiech na 
twarzach szanownej publiczności” - zrelacjonowały członkinie trupy. 
� (OAId)
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NIWKI KRASZOWSKIE l 
Czy lustro na tym skrzyżowa-
niu w końcu powstanie? A co 
z progiem zwalniającym, który 
miał być w marcu?

Radny Paweł Kosiński kolejny 
raz interweniuje w sprawie bez-
pieczeństwa mieszkańców Niwek 
Kraszowskich. 

Lustro doprecyzować
Mieszkańcy Niwek Kraszow-

skich nadal czekają na popra-
wę bezpieczeństwa na niebez-
piecznym skrzyżowaniu. Radny 
Paweł Kosiński po raz kolejny 
interpelował w sprawie monta-
żu lustra drogowego na skrzy-
żowaniu drogi gminnej łączącej 
Niwki Kraszowskie z Ligotą Ry-
bińską (przysiółek Dąbrowa Kra-
szowska). Problem zgłaszał już w 
sierpniu 2025 roku.

„Wskazane skrzyżowanie 
charakteryzuje się ograniczoną 

widocznością, szczególnie w se-
zonie letnim, kiedy uprawy ku-
kurydzy znacząco ograniczają 
pole widzenia dla kierujących, 
zwłaszcza z prawej strony drogi. 
Sytuacja ta stwarza realne zagro-
żenie dla bezpieczeństwa uczest-
ników ruchu drogowego” - napi-
sał radny.

W interpelacji wnioskował o 
wykonanie projektu organizacji 
ruchu oraz niezwłoczny montaż 
lustra (lub luster) oraz podanie 
konkretnego terminu realizacji.

W odpowiedzi urzędnicy 
uznali, że pismo radnego ma bar-
dziej charakter „opinii i postula-
tu” niż klasycznej interpelacji i 
zażądali dodatkowych informa-
cji: dokładnej lokalizacji (numer 
posesji, oznaczenie działki lub 
mapa), czy lustro ma być jedno, 
czy dwa.

Dopiero po otrzymaniu tych 
danych sprawa ma zostać „pod-
dana dalszej analizie”. Tymcza-

sem mieszkańcy od wielu mie-
sięcy zgłaszają problem słabej 
widoczności na tym skrzyżowa-
niu. Kukurydza co roku pogarsza 
sytuację, a kierowcy narażeni są 
na kolizje. 

Progi wciąż w  toku
Druga interpelacja Kosińskiego 

dotyczyła progów zwalniających, 
które miały zostać wykonane już 
w marcu 2026 roku.

W interpelacji z kwietnia rad-
ny ostro skrytykował opóźnie-
nia. Przypomniał, że procedura 
trwa już od około półtora roku, a 
zarówno Zarząd Dróg Powiato-
wych, jak i przedstawiciele gmi-
ny wielokrotnie zapewniali, że 
inwestycja zostanie zrealizowana 
w marcu tego roku. Do dziś nic w 
tej sprawie nie zrobiono.

Radny zażądał konkretnych od-
powiedzi na pięć pytań:  dokład-
ny termin realizacji, precyzyjna 
lokalizacja progów, wyjaśnienie 

przyczyn opóźnienia, aktualny 
stan sprawy, podmiot odpowie-
dzialny za inwestycję.

Burmistrz Paweł Adamczyk 
poinformował, że: w marcu 2026 
r. Zarząd Dróg Powiatowych w 
Oleśnicy przygotował dokumen-
tację stałej organizacji ruchu dla 
drogi powiatowej. Realizacja pro-
gów zwalniających planowana 
jest przy współudziale finanso-
wym Gminy Międzybórz.

 Aktualnie trwają uzgodnienia 
z Zarządem Dróg Powiatowych w 
sprawie dalszego procedowania 
inwestycji i wyboru wykonaw-
cy. A lokalizacja progów została 
przedstawiona na mapie poglą-
dowej.

Gmina potwierdza więc, że 
sprawa jest w toku i inwestycja 
ma być realizowana wspólnie z 
powiatem. Nie podano jednak 
konkretnego terminu zakończe-
nia prac. 

(OAI)

Kukurydza ogranicza, a próg się ślimaczy

GMINA OLEŚNICA l  Ro-
śnie świadomość ekologiczna. 
Rośnie konsumpcja. I, prawdo-
podobnie, będą musiały uro-
snąć ceny...

Rosnąca ilość odpadów i co-
raz wyższe koszty ich zagospo-
darowania – to główne wnioski 
z podsumowania gospodarki 
śmieciowej w Gminie Oleśnica 
za ubiegły rok. Temat był jednym 
z kluczowych punktów ostatniej 
sesji Rady Gminy, a radni otrzy-
mali szczegółowy raport przygo-
towany przez Referat Rolnictwa, 
Nieruchomości i Środowiska.

Kluczowe liczby z 2025 roku: 
łączna masa odpadów komunal-
nych - 11 052 ton; liczba miesz-
kańców - 15 313 zameldowanych, 
ale według deklaracji opłat - 15 
824 osoby; odpady zmieszane - 3 
723 tony; bioodpady -1 499 ton; 
opakowania z tworzyw sztucz-
nych- 618 ton; szkło - 411 ton; pa-
pier i tektura - 268 ton; odpady 
wielkogabarytowe - 432 tony.

W 2025 roku gmina osiągnęła: 
poziom recyklingu i przygotowa-
nia do ponownego użycia - 52%; 
ograniczenie składowania odpa-
dów biodegradowalnych - 52,70%; 
poziom składowania odpadów 
- 28,7%. 

Do termicznego przekształca-
nia trafiło 620,74 tony odpadów, 

co stanowi zaledwie 5,62% całej 
zebranej masy.

Jak działa system?
Odpady odbiera Gm i n ne 

Przedsiębiorstwo Komunalne Sp. 
z o.o. w Boguszycach. Mieszkań-
cy mogą też korzystać z Punktu 
Selektywnej Zbiórki Odpadów w 
Smolnej.

Opłaty za gospodarowanie od-
padami  w 2025 roku wynosiły: 
37 zł od osoby (przy 1–4 miesz-
kańcach w gospodarstwie) albo 
33 zł od osoby (przy 5 i więcej). 

Właściciele domów jednoro-
dzinnych kompostujący biood-
pady mogli odliczyć 1 zł od oso-
by miesięcznie. Na koniec 2024 

roku z ulgi korzystało 737 gospo-
darstw.

Z przedstawionych danych ja-
sno wynika, że ilość odbieranych 
odpadów systematycznie rośnie. 
Wzrosty widać niemal w każdej 
kategorii. Najbardziej zauważal-
ny dotyczy odpadów biodegra-
dowalnych - ich ilość zwiększyła 
się aż o ponad 280 ton. Wyraźnie 
przybyło także tworzyw sztucz-
nych (o ponad 87 ton) oraz papie-
ru i tektury. Nawet w przypadku 
odpadów zmieszanych, które po-
winny być ograniczane, odnoto-
wano wzrost.

Za rosnącą ilością śmieci idą 
również koszty. Łączne wydatki 

na system gospodarowania odpa-
dami wzrosły z ponad 5,6 mln zł 
w 2024 roku do ponad 7 mln zł w 
roku 2025. Największy skok doty-
czy kosztów odbioru i transportu 
odpadów oraz ich zagospodaro-
wania. Wyraźnie wzrosły także 
wydatki związane z funkcjono-
waniem Punktu Selektywnej 
Zbiórki Odpadów Komunalnych 
(PSZOK).

Choć dochody z opłat śmiecio-
wych również wzrosły, nie po-
krywają one w pełni rosnących 
kosztów systemu. Coraz mniejszy 
udział mają także środki własne 
gminy.

Analiza stawek za zagospoda-
rowanie odpadów pokazuje, że 
najdroższe są odpady wielkoga-
barytowe oraz tekstylia, których 
przetworzenie kosztuje nawet 
ponad 2 tysiące złotych za tonę. 
Wysokie stawki obowiązują rów-
nież dla odpadów zmieszanych.

Z jednej strony dane wskazują 
na rosnącą świadomość ekolo-
giczną mieszkańców, którzy coraz 
częściej segregują odpady. Z dru-
giej - pokazują wzrost konsump-
cji, który bezpośrednio przekłada 
się na większą ilość śmieci.

Wszystko wskazuje na to, że w 
najbliższym czasie mieszkańcy 
Gminy Oleśnica muszą liczyć się 
z kolejnymi podwyżkami opłat za 
odbiór i zagospodarowanie odpa-
dów. � (hag)

Śmieci droższe niż kiedykolwiek

Gmina ma własne przedsiębiorstwo komunalne

MIĘDZYBÓRZ l  Dlaczego 
Rada Miejska odmówiła tytułu 
Honorowego Obywatela zasłu-
żonemu lekarzowi?

Rada Miejska podjęła na ostat-
niej sesji uchwałę, w której uznała 
za bezzasadną petycję o nadanie 
pośmiertnie tytułu Honorowego 
Obywatela Miasta i Gminy Mię-
dzybórz śp. dr. Jackowi Pietru-
szyńskiemu.

Autorem petycji był Przemysław 
Sadowski, samorządowiec, wie-
loletni sekretarz Miasta i Gminy 
Międzybórz. Jacek Pietruszyński 
od 1978 roku pracował jako lekarz 
położnik-ginekolog w Ośrodku 
Zdrowia w Międzyborzu. Przez 
kilkadziesiąt lat pomagał przy-
chodzić na świat kolejnym pokole-
niom mieszkańców gminy. Pacjen-
ci wspominają go jako lekarza o 
ogromnej wiedzy, empatii i odda-
niu. Był również aktywnym działa-
czem samorządowym - przez czte-
ry kadencje pełnił funkcję radnego 
Rady Miejskiej.

Rada uznała petycję za bezza-
sadną, ponieważ w Międzyborzu 
nigdy nie uchwalono regulaminu 
określającego zasady, tryb i kryte-
ria nadawania tytułu Honorowego 
Obywatela. Komisja Wspólna Rady 
stwierdziła, że bez takiego doku-
mentu nie można prawidłowo roz-
patrzyć kandydatury - nawet tak 
oczywistej.

Jednocześnie radni podkreślili 
w uzasadnieniu: „Nie podważamy 
dokonań i zasług śp. Jacka Pietru-
szyńskiego […] zgadzamy się, że 
wieloletnia działalność medyczna, 
społeczna i samorządowa pozosta-
wiła trwały ślad w historii naszej 
gminy”.

Aby w przyszłości podobne 
wnioski mogły być rozpatrywane 
merytorycznie, gmina będzie mu-
siała najpierw przyjąć stosowny 
regulamin.

(OAI)

Zasługi są,  
ale regulaminu 
nie ma

DOBRZEŃ l  Wiadomo, kto 
przebuduje alejkę we wsi.

Gmina Dobroszyce rozstrzy-
gnęła zapytanie cenowe dotyczące 
częściowej przebudowy Alei Jana 
Pawła II w Dobrzeniu. Inwestycja 
obejmuje modernizację drogi dla 
pieszych przy szkolnym komplek-
sie sportowo-rekreacyjnym.

Postępowanie zakończyło się 
bez większych niespodzianek - 
wpłynęła tylko jedna oferta i to 
właśnie ona została wybrana jako 
najkorzystniejsza. Złożyła ją firma 
Biobud Piotr Schabikowski z Soko-
łowic (gm. Oleśnica), proponując 
realizację zadania za 58.917 zł.

Na realizację prac przewidzia-
no do 5 tygodni od jej zawarcia. 
Inwestycja ma poprawić bezpie-
czeństwo i komfort pieszych ko-
rzystających z infrastruktury przy 
szkolnym obiekcie.

(OAI)

Jedna oferta  
i szybka decyzja

BUKOWINKA l   Dotacja 16 
tys. zł rozliczona, ale klub dostał 
uwagi.

Zespół kontrolny burmistrza 
Miasta i Gminy Twardogóra spraw-
dził dokumentację finansową Klu-
bu Piłkarskiego „Olimpia” Buko-
winka - chodzi o rozliczenie dotacji 
celowej w wysokości 16 tysięcy 
złotych, którą gmina przekazała 
na rozwój piłki nożnej na terenach 
wiejskich.

Według protokołu kontroli, klub 
prawidłowo zrealizował zadanie i 
wydał dotację zgodnie z umową. 
Pieniądze przeznaczono m.in. na 
opłaty regulaminowe Dolnoślą-
skiego Związku Piłki Nożnej, de-
legacje sędziowskie, utrzymanie 
boiska oraz zakup sprzętu sporto-
wego.

Zespół kontrolny potwierdził, 
że: wszystkie założone cele zostały 
osiągnięte, w klubie trenowało 38 
zawodników, z czego 26 aktywnie 

brało udział w rozgrywkach, zaję-
cia cieszyły się zainteresowaniem 
zarówno młodzieży, jak i doro-
słych.

Mimo pozytywnego rozliczenia 
merytorycznego, kontrola wykaza-
ła kilka uchybień formalnych. 

Pod fakturami i rachunkami bra-
kowało dowodów zapłaty (przele-
wów), klub nie zawsze dokonywał 
płatności z rachunku bankowego 
wskazanego w umowie dotacyjnej, 
brakowało wymaganych klauzul 

na dokumentach potwierdzają-
cych, że wydatek został sfinanso-
wany z dotacji lub ze środków wła-
snych.

Kontrolerzy zaznaczyli, że w 
przyszłości tego typu nieprawi-
dłowości mogą skutkować poważ-
niejszymi konsekwencjami przy 
rozliczaniu dotacji. W protokole 
zapowiedziano wydanie zaleceń 
pokontrolnych.

Protokół podpisali: Katarzyna 
Wnuk (przewodnicząca zespołu) 
oraz Krzysztof Konarzewski. Ze 
strony klubu protokół odebrał pre-
zes Andrzej Moczulski.

(OAI)

Kontrola w Olimpii z uwagami
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SYCÓW l Tak wyglądał 1 maja w daw-
nym Sycowie.

.
Tegoroczny, słoneczny 1 maja w Syców 

upłynął spokojnie. Na ulicach - pojedyn-
cze samochody, mieszkańcy przy lodziar-
niach albo przydomowych grillach. Cisza, 
relaks, brak oficjalnych uroczystości.

Jeszcze kilkadziesiąt lat temu ten dzień 
wyglądał zupełnie inaczej...

W latach 50.–80. obchody Święta Pracy 
zaczynały się od rana - głośniki ustawione 
w mieście emitowały marszową muzykę, 
wzywając mieszkańców na stadion. O go-
dzinie 10 po przemówieniu I sekretarza 
Polskiej Zjednoczonej Partii Robotniczej 
ruszał pochód pierwszomajowy.

Trasa prowadziła ulicami: Młyńską, 
Komorowską, Mickiewicza oraz ówcze-
sną Armii Czerwonej (dziś Jana Pawła II), 
aż do Placu Wolności. Tam znajdowała się 
trybuna honorowa, przed którą maszero-
wały zakłady pracy, szkoły i instytucje. 
Dalej uczestnicy rozchodzili się do parku 
- na „betonkę” i do bufetów.

W parku grała orkiestra, występowała 
młodzież szkolna, a wieczorem zaczyna-
ła się zabawa ludowa, często trwająca do 
białego rana.

Ale jeden z takich pochodów przeszedł 
do historii - wszystko przez… osła.

Historię tę opisał Roman Rybak w 
książce „Jego serce zostało w Sycowie”. W 
rolach głównych występują pracownicy 
szpitala i nietypowy pupil - osiołek ku-
piony przez dyrektora placówki, Juliana 
Jakimowicza, dal syna - Jacka. Zwierzę 
szybko stało się maskotką, nauczono je 
nawet ciągnąć wózek na zakupy.

Gdy zbliżał się jeden z pochodów pod 
koniec lat 50., do szpitala dotarło polece-
nie: cała załoga ma obowiązkowo wziąć 
udział w manifestacji. Trzeba było przy-
gotować także transparenty z hasłami 
propagandowymi.

Dwaj pracownicy - Tadeusz Kędzierski 
i Antoni Strzelecki - zamiast malować slo-
gany, wpadli na inny pomysł. Postanowili 
przygotować kukły zachodnich przywód-
ców: Winstona Churchilla, Harrego Tru-
mana i Konrada Adenauera. Kukły miały 
zostać ustawione na wózku… ciągniętym 
przez osiołka na czele pochodu.

Pomysł zaakceptowano - w zamian 
szpital zwolniono z przygotowywania 
transparentów. I o to pracownikom szpi-
tala chodziło, bo płótna panowie Tadek i 
Antek nie mają, a nie chcą brać ze szpitala 
deficytowych prześcieradeł, które szpital-
na krawcowa, w pocie czoła, sama szyła z 
beli materiału. 

W dniu pochodu pojawił się jednak 
problem. Zwierzę, przyzwyczajone do 
spokojnych niedziel, nie chciało wyjść z 
zagrody. Tymczasem cały pochód czekał. 
Telefony z komitetu partyjnego dzwoniły 
bez przerwy.

Gdy osiołek w końcu ruszył, zrobił to… 
po swojemu.

Zamiast skierować się do parku, pognał 
znaną sobie trasą - pod piekarnię. Za nim 
bezskutecznie próbowali nadążyć lekarze 
i pielęgniarki w białych kitlach. W efek-
cie kukły „wrogów socjalizmu” zobaczyli 
zwykli mieszkańcy, ale nie zobaczyli ich 
najważniejsi partyjni działacze.

Ci ostatni długo podejrzewali prowo-
kację.

 Ostatecznie jednak sprawa zakończyła 
się bez konsekwencji – ani dla pomysło-
dawców, ani dla najbardziej nieprzewidy-
walnego uczestnika pochodu.

Dziś ta historia pozostaje jedną z najbar-
dziej barwnych anegdot z czasów, gdy 1 
maja wyglądał zupełnie inaczej niż obec-
nie.

(EG, OAI)

Osiołek, który „rozbił” pochód

Fot. Kronika SP w Sycowie, arch. Edmunda Gosia, Mieczysława Majewskiego, Jakuba Seftela, Muzeum Regionalne w Sycowie
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SYCÓW l Przetarg zakończony 
bez podbicia ceny.

W Urzędzie Miasta i Gminy 
w Syców odbył się pierwszy ust-
ny przetarg nieograniczony na 
sprzedaż nieruchomości należącej 
do gminy. Chodzi o działkę o po-
wierzchni 0,1492 ha, zlokalizowaną 
w obrębie Sycowa. 

Cena wywoławcza nieruchomo-
ści została ustalona na poziomie 
176.320 zł netto. Mimo udziału 

dwóch oferentów, ostateczna kwo-
ta sprzedaży nie wzrosła - działkę 
sprzedano dokładnie za cenę wy-
woławczą. Do tej kwoty zostanie 
doliczony podatek VAT w wyso-
kości 23%.

Nabywcą nieruchomości zo-
stała Spółka Cywilna Kamskal II 
Urszula Włodarczyk–Budkiewicz, 
Mariusz Budkiewicz.

Przetargowi przewodniczył wi-
ceburmistrz Andrzej Sołoducha. 

(OAI)

Działka bez przebicia

SYCÓW l  Wiśnie Kanzan za-
chwycają w centrum miasta. 

Na zrewitalizowanym centrum 
Sycowa mamy prawdziwą wio-
senną feerię barw. Drzewa wiśni 
japońskiej odmiany Kanzan po-
kryły się intensywnym, fioleto-
wo-różowym kwieciem, tworząc 
malowniczy i bardzo fotogeniczny 
krajobraz.

Mieszkańcy i spacerujący po 
rynku mogą teraz podziwiać efek-
towny kontrast między historycz-

ną zabudową a intensywnym ko-
lorem kwitnących wiśni. Odmiana 
Kanzan słynie z dużych, gęsto 
osadzonych kwiatów o głębokim, 
niemal fioletowo-różowym odcie-
niu, który szczególnie efektownie 
prezentuje się w pełnym rozkwicie.

Zrewitalizowane centrum wraz 
z kwitnącymi wiśniami stało się 
w ostatnich dniach jednym z naj-
ładniejszych miejsc w Sycowie i 
chętnie odwiedzanym punktem 
na wiosennych spacerach.

(hag)

Fioletowa eksplozja

Koniecznie tu zajrzyjcie
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SYCÓW l  Decyzje zapadły 
wcześniej, teraz czas na głos 
mieszkańców.

Władze Syców odnoszą się do 
pojawiających się pytań miesz-
kańców i podkreślają: obecny sa-
morząd nie jest autorem decyzji 
umożliwiających budowę farm 
fotowoltaicznych. Kluczowe za-
pisy znalazły się w miejscowych 
planach zagospodarowania prze-
strzennego uchwalanych w latach 
2014–2024.

W tym czasie wyznaczono pod 
tego typu inwestycje łącznie około 
530 hektarów, m.in. w Sycowie, Ko-
morowie, Drołtowicach, Działoszy, 

Wielowsi i Stradomi. To właśnie 
te decyzje stworzyły podstawy 
prawne dla dzisiejszych działań 
inwestorów.

Co dzieje się teraz?
Obecnie procedowany jest wnio-

sek dotyczący budowy farmy foto-
woltaicznej o powierzchni około 65 
ha i mocy ok. 70 MW w północno-
-wschodniej części miasta. Inwe-
stycja o powierzchni około 65 ha i 
mocy 70 MW ma powstać w pół-
nocno-wschodniej części Sycowa. 

Inwestorem jest spółka P19 Sp. z 
o.o., która planuje budowę farmy 
fotowoltaicznej wraz z infrastruk-
turą towarzyszącą, magazynami 
energii oraz linią wysokiego na-

pięcia. Procedura jest realizowana 
etapowo.

Do tej pory na terenie gminy 
wydano już 17 decyzji środowi-
skowych dla podobnych przedsię-
wzięć. Pierwsza dla inwestycji o 
zbliżonej skali została wydana w 
sierpniu 2023 roku.

Rozpoczynają się konsulta-
cje społeczne, w ramach których 
mieszkańcy mogą zgłaszać swoje 
uwagi i opinie.

Jak wziąć udział?
Pisemnie w urzędzie, mailowo: 

urzad@sycow.pl.
Czas na zgłoszenia: 30 dni od 

publikacji informacji w BIP
(OAI)

Powstanie wielka 
farma fotowoltaiczna

SOKOŁOWICE l Mieszkańcy 
wybrali nazwy ulic. Sprawdź, co 
się zmieni.

Mieszkańcy Sokołowic zdecydo-
wali o przyszłości swojej miejsco-
wości. Podczas otwartego spotka-
nia ustalono przebieg oraz nazwy 
nowych ulic w sołectwie. W kon-
sultacjach uczestniczyli przedsta-
wiciele Urzędu Gminy Oleśnica, 
sołtys oraz 34 mieszkańców.

Cały proces rozpoczął się od za-
rządzenia wójta Gminy Oleśnica. 

Dokument dotyczył przeprowa-
dzenia konsultacji społecznych 
związanych z uporządkowaniem 
układu ulic w Sokołowicach.

Podczas spotkania zaakceptowa-
no dziesiątki nazw ulic - od tych 
inspirowanych naturą i ptakami, 
po nazwy związane z kamienia-
mi szlachetnymi. Wśród nowych 
propozycji pojawiły się m.in. ulice: 
Jastrzębia, Orla, Sokola, Żurawia, 
Lawendowa, Lazurowa, Diamento-
wa, Rubinowa, czy Szmaragdowa.

Ustalono także przebieg dróg 
publicznych i wewnętrznych, co 
przedstawiono na sześciu załącz-
nikach mapowych obejmujących 
różne części miejscowości.

To jednak nie koniec procesu. 
Mieszkańcy nadal mogą zgłaszać 
swoje uwagi i propozycje zmian. 
Termin składania wniosków upły-
wa 20 maja. Dokumenty można 
dostarczyć osobiście do Urzędu 
Gminy Oleśnica, wysłać pocztą lub 
przekazać elektronicznie.

Prawo udziału w konsultacjach 
mają pełnoletni mieszkańcy So-
łectwa Sokołowice, właściciele nie-
ruchomości przeznaczonych pod 
zabudowę oraz przedsiębiorcy 
działający na tym terenie.

Wszystko wskazuje na to, że już 
wkrótce Sokołowice zyskają nowy, 
uporządkowany układ adresowy, 
który ułatwi orientację mieszkań-
com i służbom, a także podkreśli 
rozwój miejscowości.

(OAI)

BIERUTÓW l Która z pań zo-
stanie referentką ds. komunika-
cji społecznej i obsługi kancela-
ryjnej?

Urząd Miejski w Bierutowie 
opublikował listę osób zakwalifi-
kowanych do kolejnego etapu na-
boru na stanowisko referenta ds. 
komunikacji społecznej i obsługi 

kancelaryjnej. Do pierwszego eta-
pu rekrutacji dopuszczono pięć 
kandydatek, które spełniły wyma-
gania formalne określone w ogło-
szeniu o pracę. 

Są to: Agata Czarnecka z Kru-
szowic, Klaudia Długosz z Oleśni-
cy, Wiktoria Głuch z Bierutowa, 
Krystyna Kwiek z Miłowic, Kinga 
Panek z Wabienic.

Rekrutacja dotyczy stanowiska 
odpowiedzialnego m.in. za ko-
munikację społeczną oraz obsługę 
kancelaryjną w Urzędzie Miejskim 
w Bierutowie.

Listę kandydatów zakwalifiko-
wanych do dalszego etapu podpi-
sał przewodniczący komisji rekru-
tacyjnej Rafał Nowowiejski.

(OAI)

Rewolucja adresowa

NAZWY ULIC
Gęsiej Górki, Ostrowska, Oleśnicka, Jastrzębia, Orla, Sokola, Sójki, 
Bociania, Kawki, Sowia, Bielika, Srebrna, Platynowa, Szmaragdowa, 
Złota, Diamentowa, Bursztynowa, Agatowa, Rubinowa, Żurawia, 
Wilgi, Czajki, Drozda, Kraski, Cyrkoniowa, Kryształowa, Boguszyc-
ka, Kamienna, Szafirowa, Szkolna, Kasztanowa, Długa, Krótka, 
Spokojna, Miła, Sielska, Radosna, Wesoła, Cicha, Polna, Skalna, 
Granitowa, Młyńska, Fiołkowa, Lawendowa, Lipowa, Leśna, Szkolna, 
Sportowa, Lazurowa, Błękitna

GMINA DOBROSZYCE  l  
Wpłynęła tylko jedna oferta.

Gmina Dobroszyce rozstrzy-
gnęła zapytanie cenowe doty-
czące usług pielęgnacji zieleni 
na swoim terenie. Postępowanie 
zakończyło się szybko - wpłynęła 

tylko jedna oferta i to właśnie ona 
została wybrana jako najkorzyst-
niejsza.

Zadanie zrealizuje Damian Ja-
strząb prowadzący działalność pod 
nazwą Firma Handlowo-Usługowa 
z siedzibą w Czeszowie. Wartość 
oferty wyniosła 28 000 zł. 

Umowa obejmuje okres od 15 
kwietnia do 15 listopada 2026  
roku. W tym czasie wykonawca 
będzie odpowiadał za utrzymanie 
terenów zielonych, co ma istotne 
znaczenie dla estetyki i komfortu 
życia mieszkańców.

(OAI)

Wiadomo, kto zadba o zieleń

Pięć kandydatek walczy o stanowiskoOGŁOSZENIE
Burmistrz Miasta i Gminy Twardogóra informuje, że został ogło-

szony I ustny przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości 
niezabudowanych:

1. Drogoszowice - działka nr 393/6 o pow. 0,1341 ha, cena wywoławcza 79 300 zł, 
2. Drogoszowice - działka nr 393/17 o pow. 0,1185 ha, cena wywoławcza 64 700 zł,
3. Drogoszowice - działka nr 393/18 o pow. 0,1295 ha, cena wywoławcza 70 700 zł,
Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego - teren zabu-
dowy mieszkaniowej jednorodzinnej.
(Do cen wylicytowanych zostanie doliczony obowiązujący podatek VAT w wyso-
kości 23%). 
Wadium w wysokości 10% ceny wywoławczej płatne do 15.06.2026 r. Przetargi 
odbędą się w dniu 18 czerwca 2026 r. od godz. 12:00 w Urzędzie Miasta i Gminy.
Szczegółowe informacje o przetargach znajdują się w ogłoszeniu, umieszczonym 
na tablicy ogłoszeń, w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na stronie internetowej 
Urzędu Miasta i Gminy Twardogóra www.twardogora.pl.

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce 
nieruchomościami (tekst jedn. Dz. U. z 2026 roku, poz. 399), Burmistrz 
Miasta i Gminy Twardogóra informuje, że na tablicy ogłoszeń i stronie in-
ternetowej Urzędu Miasta i Gminy Twardogóra został wywieszony:

,,WYKAZ NIERUCHOMOŚCI PRZEZNACZONYCH DO ZBYCIA  
I DZIERŻAWY” z dnia 12 maja 2026 r.

CODZIENNIE NOWE INFORMACJE
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...Oleśnicę na szutrach i w górach.

Stowarzyszenie Klub Kolarski HR-
max Oleśnica złożyło do Urzędu Miasta 
ofertę realizacji zadania publicznego. 
Klub chce w 2026 roku kontynuować 
promocję Oleśnicy poprzez starty w 
cyklach kolarstwa górskiego i szutro-
wego.

W ramach projektu zawodnicy 
HRmax będą reprezentować miasto 
w strojach z herbem Oleśnicy i jej na-
zwą. Planują udział w 8 rundach cyklu 
Bike Maraton (kolarstwo górskie) oraz 
w zawodach szutrowych Szutroza na 
terenie całego Dolnego Śląska.

Gdzie będą walczyć?
Zawody odbędą się m.in. w Pola-

nicy-Zdroju, Obiszowie, Kowarach, 
Obornikach Śląskich, Otyniu, Bielawie, 
Zieleńcu i Walimiu.

Klub zawnioskował o 5 000 zł dotacji 
z budżetu miasta - głównie na zakup 
strojów sportowych. Pozostałe koszty 

(15.200 zł) pokryje z własnych środków, 
w tym opłaty startowe.

Sukcesy, którymi mogą się pochwalić 
HRmax, to aktywna grupa 53 pasjo-
natów kolarstwa z terenu Oleśnicy i 
okolic. W poprzednim sezonie zanoto-
wali: 163 starty indywidualne, udział 
w 62 imprezach, 70 miejsc na podium 
(w tym 31 złotych, 20 srebrnych i 19 
brązowych medali).

Członkowie klubu regularnie bio-
rą udział w zawodach od 2020 roku, 
organizują wspólne treningi i jazdy 
rekreacyjne, promując aktywny styl 
życia.

Głównym założeniem projektu 
jest promocja Oleśnicy jako miasta 
sportowego i aktywnego. Zawodni-
cy startujący w barwach miasta mają 
budować jego rozpoznawalność po-
przez widoczne stroje, zdjęcia i posty 
w mediach społecznościowych.

Oferta została zaakceptowana przez 
burmistrza Adama Horbacza.

(OAI) 

Ruszą na trasy w koszulkach „oleśnickich”

Z nieba do piekła. Zenit zapo-
mniał, jak zdobywa się punkty...

Międzybórz  1 (0)
Łozina  4 (1)

ZENIT: Serafi nowicz - K. Gretkiewicz Ż 
(73. Wojczak), Kubot, Lipiec, Godzwoń (29. 
Wojtczak), Rybak (87. Dziedzic), Rusiecki 
(80. Szymański), Rankin, Nosal (27. M. 
Gretkiewicz), Tajber (58. Płonka), Esan (73. 
Abdelrahman Ż).

Trudno opisywać poczynania Ze-
nitu w wiosennych rozgrywkach 
ligowych, gdy za każdym razem 
trzeba mówić o jego porażkach. A 
to już dziewiąta z rzędu! Podopieczni 
Rafała Rybaka nie zdobyli dotychczas 
nawet jednego punktu i z czołowe-
go miejsca po rundzie jesiennej w 
błyskawicznym tempie zbliżają się 
do strefy drużyn zagrożonych spad-
kiem. Być może uchroni ich przed 
tym pokaźny dorobek punktowy 
zgromadzony w pierwszej rundzie, 
ale obawy o ich los wśród kibiców 
są coraz większe.

Spotkanie z Łoziną rozpoczęło się 
dla międzyborzan optymistycznie, 
bowiem w 15. minucie Lipiec groźnie 
przymierzył po indywidualnej akcji, 
sprawiając sporo problemów strze-
gącemu bramki gości Księżakowi. 
Chwilę później z dystansu uderzył 
Tajber, ale piłka poszybowała nad 
poprzeczką. Niestety, kolejne minuty 
należały już do przyjezdnych, którzy 
uporządkowali grę i przystąpili do 
zdecydowanych ataków. W 27. min 
kapitalną interwencją popisał się 
Serafi nowicz, który w sobie tylko 
znany sposób obronił uderzenie 
Łyszkiewicza. Następnie golkiper 
Zenitu powstrzymał indywidualną 
szarżę Kotwickiego, by w 40. min 
skapitulować po bombie Pawła 

Wilka. Po 45 minutach było więc 
tylko 0:1.

I znowu początek drugiej odsłony 
należał do gospodarzy, lecz szczęście 
im nie sprzyjało. Trudno bowiem 
inaczej niż brakiem fartu nazwać 
niewykorzystanie stuprocentowej 
sytuacji przez Kacpra Gretkiewicza, 
który z najbliższej odległości głów-
kował tuż nad poprzeczką. Wydaje 
się, że był to moment, który mógł 
odwrócić losy meczu. Tak się jednak 
nie stało, a jak to zwykle bywa, los 
okazał się złośliwy i natychmiast po-
karał ekipę z Międzyborza rzutem 
karnym podyktowanym w 60. min za 
dyskusyjny faul Rankina na Michale 
Wilku. Sam poszkodowany pewnie 
wykonał „jedenastkę”, podwyższając 
prowadzenie swojej drużyny.

Od tej chwili rozpoczęła się cał-
kowita dominacja przyjezdnych, a 
Michał Wilk okazał się prawdziwym 
katem Zenitu, strzelając jeszcze dwa 
gole - w 79. minucie oraz doliczo-
nym czasie gry (90+4). Honorowe 
trafi enie dla miejscowej ekipy było 

dziełem Michała Deneki, który tuż 
przed ostatnim gwizdkiem sędziego 
wpakował piłkę do własnej bramki.

Witold Lechowicz

TAK GRALI INNI
Wierzbice - Trzebnica   2-1
Brzeg Dolny - Lutynia   4-0
Bielany - Pawłowice   4-2
Marszowice - Żerniki   3-3
Kuźniczysko - Strzelin   5-0
Marcinkowice - Żmigród   2-1
Wołów - Wratislavia   7-0

TABELA
  1. Bielany  25  59  69-26
  2. Wierzbice  25  56  78-35
  3. Brzeg Dolny 25  54  68-45
  4. Wołów  25  50  69-38
  5. Pawłowice  25  47  51-34
  6. Trzebnica  25  42  63-36
  7. Strzelin  25  36  45-53
  8. Żerniki  25  33  66-65
  9. Międzybórz  24  32  38-65
10. Żmigród  25  30  43-45
11. Łozina  25  29  43-58
12. Marszowice  23  27  39-43
13. Marcinkowice  24  22  27-44
14. Lutynia  25  22  32-55 
15. Kuźniczysko  25  19  38-60 
16. Wratislavia  25    7  28-95

Goszcz - Prusice     2-2
Cieszków - Bukowinka   12-3
Gądkowice - Twardogóra     0-0
Krzyżanowice - Wszemirów    1-2
Trzebnica - Sułów     1-5
Milicz - Oborniki Śląskie     4-4
Wielka Lipa - Krościna     3-3
Skokowa - Węgrów     6-3

TABELA 
  1. Sułów  25  67  108-20
  2. Krzyżanowice  25  59  96-30
  3. Skokowa  25  58  99-38
  4. Prusice  25  52  94-49
  5. Oborniki  25  47  76-42
  6. Goszcz  25  43  83-61
  7. Wszemirów  25  39  77-54
  8. Milicz  25  38  74-60

  9. Cieszków  25  32  67-75
10. Gądkowice  25  27  40-76
11. Twardogóra  25  26  50-83
12. Trzebnica  25  24  59-89
13. Węgrów  25  18  43-87
14. Wielka Lipa  25  15  32-97
15. Krościna  25  14  41-101
16.Bukowinka  25  14  39-116

Wojnowice przegrały, APO 
urwała punkt Polarowi na wy-
jeździe, a rozpędzona Pogoń 
wygrała i jest już na miejscu pre-
miowanym najprawdopodobniej 
awansem. A i Polar coraz bliżej...

Pogoń  6 (2)
Semafor  2 (1)

POGOŃ:  Rogala - Deszcz, Karga, 
Nowacki, Pohribniak, Paulouski (61. Kita), 
Smyczyński, Świerczyński (80. Pobiega), 
Dziki, Gorczyca, Płoch.

W sobotę kibice zgromadzeni 
na stadionie w Oleśnicy obejrzeli 
widowisko, w którym główną rolę 
zagrał Maciej Gorczyca. Snajper 
Pogoni aż pięciokrotnie wpisał się 
na listę strzelców, prowadząc swój 
zespół do efektownego zwycięstwa 
6:2 nad Semaforem Brochów.

Strzelanie rozpoczęło się już w 15. 
minucie. Wynik otworzył Arkadiusz 
Smyczyński, dając sygnał do ataku. 
Gdy niespełna kwadrans później Ma-

ciej Gorczyca zdobył swoją pierwszą 
bramkę tego dnia, wydawało się, 
że gospodarze w pełni kontrolują 
sytuację. Chwila dekoncentracji w 
33. min pozwoliła jednak gościom 
na zdobycie gola kontaktowego, 
co zwiastowało emocje w drugiej 
odsłonie.

Druga połowa to już absolutny 
koncert w wykonaniu Gorczycy i 
jego kolegów. W 52. min Gorczyca 
podwyższa na 3:1 po precyzyjnej 
asyście Ivana Paulouskiego., w 59. mi. 
kolejne trafi enie snajpera, tym razem 
obsłużonego przez Smyczyńskiego.

Mimo że Semafor zdołał odpowie-
dzieć bramką na 4:2 w 61. min, nie 
był w stanie zatrzymać rozpędzonej 
lokomotywy z Oleśnicy.

Ostatnie 20 minut meczu przypie-
czętowało klęskę gości. W 71. minucie 
Gorczyca dołożył czwartego gola 
(asysta Natana Świerczyńskiego), 
a w samej końcówce meczu, w 90. 
minucie, dobił rywala piątym trafi e-
niem po podaniu Szymona Deszcza.

Następny mecz: WKS Wilczyce 
- Pogoń 17 maja, godz. 11.

  (ws)

POZOSTAŁE WYNIKI
Polar - AP Oleśnica   1-1
Kiełczów - Dobroszyce   0-3
Gręboszyce - Długołęka   2-3
Bierutów - Dobroszów   7-0
Miłoszyce - Wilczyce   6-0
Jelcz - Różanka   7-1
Wojnowice - Chrząstawa   0-3

TABELA
  1. Polar  25  62  91-24
  2. Pogoń  25  59  93-29
  3. Wojnowice  25  58  81-30
  4. Miłoszyce  25  48  63-40
  5. Chrząstawa  25  47  68-36
  6. Długołęka  25  46  75-30
  7. APO  25  45  68-39
  8. Jelcz 25  39  80-57
  9. Brochów  25  37  52-54
10. Dobroszyce  25  33  35-46
11. Gręboszyce  25  25  49-61
12. Kiełczów  25  25  61-88
13. Wilczyce  25  16  35-96
14. Bierutów  25  11  35-108
15. Dobroszów  25    7  24-105
16. Różanka  25    6  30-92

GRUPA III
Pawłowice II - Stradomia     2-4
Syców - Godzieszowa     6-1
Sokołowice - Boguszyce     3-7
Grabowno W. - Pasikurowice    3-4
Pruszowice - AP Oleśnica  12-3
Łozina II - Dobrzeń     1-2

TABELA
  1. Boguszyce Os. 19  52  99-25
  2. Syców  19  42  57-21
  3. Stradomia  19  36  39-26
  4. Pasikurowice  18  31  45-30
  5. Pruszowice  18  29  56-41
  6. Dobrzeń  18  28  46-44
  7. Łozina II  18  26  44-37
  8. Sokołowice  19  24  45-55
  9. AP Oleśnica  18  19  43-64
10. Szczodrów  18  18  36-54
11. Godzieszowa  19  18  46-53
12. Grabowno W.  19  13  33-55
13. Pawłowice II  18    7  24-103

GRUPA IV
Krzeczyn - Mirków II   1-9
Solniki Małe - Zbytowa   3-1
Ligota Wielka - Nadolice   3-2
Wójcice - Minkowice   5-3
Dziadowa Kł. - Borowa   4-3
Śliwice - Dębina   3-3

TABELA
  1. Solniki Małe  18  46  76-32
  2. Zbytowa  18  40  79-26
  3. Wójcice  19  35  64-29
  4. Minkowice  18  35  76-46
  5. Mirków II  18  35  85-47
  6. Dziadowa Kł.  19  29  61-48
  7. Nadolice  18  29  54-58
  8. Borowa  18  28  56-52
  9. Ligota W.  19  20  45-59
10. Kątna  18  20  40-58
11. Dębina  19  16  29-80
12. Krzeczyn  19  14  38-88
13. Śliwice  19    2  34-114

Piłka nożna - klasa okręgowa

Kiedy ten koszmar się skończy?

Zenit pozostaje bezradny

Piłka nożna - klasa A grupa IiI

Minęli Semafor, pędzą po awans

Piłka nożna - klasa A 
GRUPA II

Lider rozbity, goniący 
czuja krew!

Rozegrano kolejne spotkania 
rundy fi nałowej Mistrzostw Gminy 
Oleśnica w piłce nożnej seniorów, 
które przyniosły wiele emocji oraz 
wysokich wyników.

W najciekawszym spotkaniu ko-
lejki drużyna ze Świerznej pokonała 
lidera rozgrywek - Zarzysko 5:1, no-
tując bardzo cenne zwycięstwo nad 
jednym z głównych kandydatów do 
końcowego triumfu. Wysokie zwy-
cięstwo odnieśli również zawodnicy 
z Cieśli, rozbijając Boguszyce aż 8:0. 
WYNIKI XVI KOLEJKI: 
Świerzna - Zarzysko   5:1 
Smolna - Boguszyce Osiedle  0:2 
Boguszyce - Cieśle   0:8
Nowoszyce - Smardzów   0:2

TABELA
1. Zarzysko  16  36  96:25
2. Boguszyce Os.  16  35  81:28

3. Świerzna  16  31  80:34
4. Smolna  16  26  51:43
5. Cieśle  16  20  50:41
6. Smardzów  16  18  35:69
7. Boguszyce  16  18  33:70
8. Nowoszyce  16    2  15:135

Rozgrywki wkraczają w decy-
dującą fazę, a różnice punktowe 
w czołówce sprawiają, że walka 
o mistrzostwo pozostaje otwarta. 
Kolejne spotkania rundy fi nało-
wej rozegrane zostaną w ramach 
XVII kolejki, zaplanowanej na 17 
maja. Grają: Zarzysko - Boguszyce 
Os. godz. 10:30, Świerzna - Smol-
na godz. 14, Cieśle - Smardzów 
godz. 14, Boguszyce - Nowoszyce 
godz. 11. 

Nadchodząca kolejka zapowiada 
się niezwykle interesująco, a kluczo-
we starcia w czołówce mogą mieć 
decydujące znaczenie dla końcowego 
układu tabeli.

Artur Koziara

Piłka nożna - klasa B

Sportowe echo gminy

Kolarze będą promować
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USŁUGI

 Prace ogólnobudowla-
ne, malowanie mieszkań, 
prace ogrodnicze, różne-
go rodzaju naprawy. Tel. 
536-721-755.

 Remonty mieszkań, 
domów, malowanie, gła-
dzie, panele, regipsy. Tel. 
603-795-542.

 Awaryjne otwieranie sa-
mochodów i mieszkań. Tel. 
601-76-12-82.

 Przycinanie drzew owo-
cowych, żywopłotów. Tel. 
668-406-619.

SPRZEDAM
 Sprzedam duży basen 

ogrodowy 300 zł. Tel 601-
785-163.
MIESZKANIA

 Sprzedam mieszkanie 
87 m2, II p. w centrum 
Oleśnicy. Tel. 602-634-
272.
DOMY

 Sprzedam dom w zabu-
dowie szeregowej, ul. Sło-
neczna. Tel. 603-360-806.

DZIAŁKI BUDOWLANE
 Sprzedam działki bu-

dowlane, ładnie położo-
ne przy lesie w Nowicy k. 
Dobroszyc, 120 zł/m2. Tel. 
665-961-864.

 Sprzedam tanio działkę 
budowlaną w Smardzowie 
gm. Oleśnica, 1500 m2, 
wszystkie media przy dział-
ce. Tel. 533-808-087.

LOKALE
 Sprzedam lub wynajmę 

pawilon handlowy przy ul. 
Reja 15 w Oleśnicy o pow. 
24 m2 użytkowej, woda, 

w.c., ogrzewanie własne, 
klimatyzacja, monitoring, 
dobra lokalizacja przy przy-
stanku. Tel. 500-035-609.

ROLNICZE
 Kupię ciągniki, przy-

czepy i maszyny rolnicze. 
Tel. 535-135-507.

GARAŻE
 Wynajmę garaż w Ole-

śnicy przy ul. Poniatow-
skiego, 450 zł za miesiąc 
+ energia. Tel. 785-912-
364.
AUTO-MOTO
MITSUBISHI

 „Parc Star”, 2018, 1,2, 
55.000 km,  mało używa-
ny, 17.000 zł. Tel. 888-136-
457.
DACIA

 Dostawczy, 2012, 1.6, 
mały przebieg, 6.000 zł. 
Tel. 888-136-457. 
MOTOCYKLE

 Sprzedam motocykl 
trajkę, zarejestrowaną, 
8.000 zł. Tel. 888-136-457. 

LEKARSKIE 
 KATARZYNA HOR-

NUNG - lekarz chorób 
wewnętrznych, specjalista 
reumatolog przyjmuje w 
poniedziałki i czwartki od 16 
do 18 przy ulicy Wschodniej 
7. Tel. 314-43-53.

KARDIOLOG
Wioletta Braciszewicz

przyjmuje 
w poniedziałki 

od godz. 12  
i środy od godz. 15 
przy ul. Paderewskiego 7H

Rejestracja codziennie 9 do 11
Tel. 071-314-47-01, 0-603-740-985 

NFZ, LUXMED MEDICOVER- 
bezpłatnie oraz wizyty prywatne

Dermatolog bez kolejki 
C.M. Hipokrates. Oleśnica, ul. Wrocławska 41. 

Tel. 71-398-33-23, 511-459-089.
hipokrates-olesnica.pl

BHP-Center

- uprawnienia
  SEP, 
  palaczy CO
- szkolenia 
  bhp
- kursy 
  operatorów 
  wózków 
  widłowych
Tel. 507-823-846

Ukazuje się od 29 marca 1990 r. II nagroda w III Kon-
kursie dla Prasy Lokalnej 1994, Nagroda Miasta Oleśnicy 
1998, nagroda w IV Konkursie dla Prasy Lokalnej 1998, III 
nagroda w V Konkursie dla Prasy Lokalnej 2000. Wydaw-
ca: „OLPRESS”. Adres redakcji: „Panorama Oleśnicka”, ul. 

Młynarska 4 B, 56-400 Oleśnica. Tel./fax  71 314-94-28, e-mail: olpress64@
gmail.com; www.olesnica24.com. Redaguje kolegium: Krzysztof Dziedzic 
(redaktor naczelny), Andrzej Furmanek (redaktor techniczny), Grzegorz Huk, 
Roman Rybak oraz zespół. Redakcja nie odpowiada za treść ogłoszeń, reklam 
i nie zwraca materiałów nie zamówionych, zastrzega sobie prawo skracania i 
adiustacji tekstów, opracowań redakcyjnych oraz zmiany tytułów. Publikowane 
listy i stanowiska nie muszą być zgodne z poglądami redakcji. Druk: Drukarnia 
Polska Press Sosnowiec. Nakład: 3.000 egz.

Ogłoszenia przyjmuje Biuro Ogłoszeń w Oleśnicy, ul. Młynarska 4B. 
Czynne od poniedziałku do piątku w godz. 9-13.30.

UROLOGIA

www.urologolesnica.pl

LEK. MED. TOMASZ PISKOZUB
OLEŚNICA, ul. Rzepakowa 25

WTOREK: 16:00 - 18:30              REJESTRACJA
ŚRODA: 16:00 - 18:30                   500 22 28 28
CZWARTEK: 16:00 - 18:30           
SOBOTA: 10:00 - 12:30                 71 75 75 210

WESELA , 18-TKI
komunie, przyjęcia, 

noclegi
Kryształowy Dwór
Tel. 602-459-919.

Oleśnica, ul. Łąkowa 2 
Tel. 693-395-448

Oleśnica, ul. Łąkowa 2 
OPONY

Na materiałach 
i artykułach własnych 

oraz powierzonych

Personalizowane prezenty na każdą okazję

    - papier

    - skóra

    - guma

    - drewno

    - długopisy

    - aluminium anodowe

    - szkło

    - pleksi

    - laminaty grawerskie

    - oraz wiele innych
W związku 

z rozprzestrzenianiem

00do godz. 12  obsługujemy wyłącznie 
osoby powyżej 65 roku życia.  

się Koronawirusa

Sklep Papierniczy

ul. Daszyńskiego 5F

 ul. 3 Maja 16
0000czynny od 9  do 17

0000czynny od 10  do 17

www.am-fol.pl

USŁUGI 
REKLAMOWE am_fol@wp.pl

laser@am-fol.pl

am_fol@wp.pl
laser@am-fol.pl

Grawerowanie 
i cięcie laserem CO2

W związku 
z rozprzestrzenianiem

się Koronawirusa
czynny jest tylko jeden sklep

„OLA” przy ul. 3 Maja 16
0000Zapraszamy od 9  do 15

www.am-fol.pl

USŁUGI 
REKLAMOWE am_fol@wp.pl

laser@am-fol.pl

Grawerowanie 
i cięcie laserem CO2

UROLOG
lek. Stanisław Pawlak, 

konsultacje, USG we wtorki 
i czwartki od godz. 17. 

Centrum Medyczne 
Daszyńskiego, Oleśnica, 

ul. Daszyńskiego 2A, 
tel. 530-719-364, 

603-953-465

Przyjęcia pożegnalne

STYPY
Tel. 602-459-919.

GAZY 
TECHNICZNE
SKUP
ZŁOMU
KONTENERY
NA GRUZ

CENTRUM MEDYCZNE „HIPOKRATES”
Oleśnica, ul. Wrocławska 41 (Dom Rzemiosła) Tel. 71-398-33-23

Przychodnia rodzinna informuje, że są jeszcze 
wolne miejsca do złożenia deklaracji 

do PORADNI POZ. 
Mamy lekarzy internistów i pediatrę, oraz na miejscu laboratorium anali-
tyczne i pracownie USG, wykonujemy również USG piersi i badania słuchu. 

Posiadamy poradnie specjalistyczne z umową na NFZ. Zapraszamy!

Do wynajęcia 
atrakcyjne lokale 

handlowo-usługowe. 
Oleśnica, 

ul. Koszarowa 6-8. 
Tel. 501-274-114.
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PIELGRZYMKA DO ZIEMI ŚWIĘTEJ 
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W programie m. in. 
 

❖ Tabgha – miejsce, w którym Jezus dokonał cudownego rozmnożenia chleba i ryb, 

❖ Rejs łodzią po Jeziorze Galilejskim do Kafarnaum, gdzie według Ewangelii wygłosił Jezus więcej 

kazań i uczynił więcej cudów niż gdziekolwiek indziej. 

❖ Góra Błogosławieństw, gdzie Jezus wygłosił błogosławieństwa, Góra Tabor – miejsce 

Przemienienia Jezusa Chrystusa, 

❖ Kana Galilejska, Nazaret, Betlejem z Grotą Narodzenia, 

❖ Jerozolima: Góra Oliwna, Stare Miasto z Drogą Krzyżową, Bazylika Grobu Pańskiego, Wieczernik,  

❖ Morze Martwe, Betania, Ein Karem, Tel Awiw 

❖ Quasrl-Al-Jahud – miejsce, gdzie Jan Chrzciciel udzielił chrztu Jezusowi, 

❖ Codzienna Msza Święta.   

W programie m. in.

Tabgha – miejsce, w którym Jezus dokonał cudownego rozmnożenia chleba i ryb,

Rejs łodzią po Jeziorze Galilejskim do Kafarnaum, 

kazań i uczynił więcej cudów niż gdziekolwiek indziej

Góra Błogosławieństw gdzie Jezus wygłosił błogosławieństwa

W programie m. in.

miejsce, w którym Jezus dokonał cudownego rozmnożenia chleba i ryb,

Rejs łodzią po Jeziorze Galilejskim do Kafarnaum, gdzie według Ewangelii wygłosił Jezus więcej 

kazań i uczynił więcej cudów niż gdziekolwiek indziej.

gdzie Jezus wygłosił błogosławieństwa Góra Tabor – miejsce 
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5350 zł/osoba w pokoju 2 lub 3-os. 
 
Cena zawiera:  
bilet lotniczy Kraków – Tel Awiw – Kraków z opłatami lotniskowymi, bagaż podręczny do 8 kg/os., główny do 23 kg/os. 
(linia PLL LOT), transfer klimatyzowanym autokarem podczas zwiedzania, zakwaterowanie w pokojach dwu- i 
trzyosobowych, w hotelach 4*- według wyboru (lokalny standard) – zgodnie z programem i godzinami przelotów 
Pielgrzymki, wyżywienie zgodnie z programem Pielgrzymki, opiekę polskojęzycznego przewodnika podczas zwiedzania, 
opiekę duchową Księdza, ubezpieczenie UNIQA Świat Multitravel + CP (choroby przewlekłe) do 100% KL + AS 
(amatorskie uprawianie sportu) - KL 250 000 EURO, NNW - 4 000 EURO, BAGAŻ - 400 EURO, OC 50 000 EURO, OC 
sportowa 10 000 EURO, sprzęt sportowy 500 EURO, system tour guide na całej trasie Pielgrzymki, obowiązkowe składki 
na Turystyczny Fundusz Gwarancyjny Turystyczny Fundusz Pomocowy razem 26 zł/os. VISA ETA-IL – GRATIS! 
 
Cena nie zawiera:  
wydatków własnych, posiłków niewymienionych w programach, biletów wstępu do zwiedzanych obiektów, 
obligatoryjnych napiwków dla kierowcy, przewodnika, kosztów realizacji programu (razem 200 USD/os. płatne 
obligatoryjnie na miejscu u przewodnika), posiłków niewymienionych w programie, wszelkich świadczeń i opłat nie 
ujętych w punkcie "cena zawiera".  
 
UWAGI: 
• Centralnym punktem każdego dnia jest Msza Święta. 
• Zakwaterowanie w Tyberiadzie/Nazarecie lub okolicy oraz w Betlejem lub w okolicy w hotelach 4* (lokalny 

standard). 
• Dopłata do pokoju 1-osobowego 1700 zł. 
• Oferta skalkulowana dla grupy minimum 40 osób pełnopłatnych. 
• Istnieje możliwość dopłaty za gwarancję miejsca obok siebie w samolocie - 100 zł/os. za lot w obie strony. 
• Należy posiadać paszport ważny min. 6 miesięcy od daty planowanego powrotu do kraju. Należy wypełnić 

wniosek wjazdowy ETA-IL – więcej informacji przy rezerwacji oferty. Zgodnie z obowiązującymi w Polsce 
przepisami (Ustawy o obywatelstwie polskim), przy przekraczaniu polskiej granicy państwowej przez obywateli Polski 
posiadających podwójne obywatelstwo, podczas kontroli granicznej obowiązuje wymóg okazania polskiego 
dokumentu paszportowego. 

• Istnieje możliwość wykupu ubezpieczenia od kosztów rezygnacji 3,2% kosztu imprezy. Należy to zgłosić i opłacić 
najpóźniej w ciągu 24h od dnia podpisania umowy. Warunki ubezpieczenia zamieszczone są w Drukach do pobrania 
na naszej stronie konsorcjum.pl 

• Muzeum Yad Va Shem – na życzenie grupy (wymagana rezerwacja przed wyjazdem; wymagany udział 100% grupy). 
Na życzenie grupy przejazd do Yad Vashem, Muzeum Historii Holocaustu, niezwykłego pomnika, którym uczczono 
pamięć sześciu milionów zamordowanych Żydów. Yad Vashem zajmuje się nadawaniem tytułów „Sprawiedliwych 
wśród Narodów Świata” osobom, które podczas wojny ratowały Żydów od zagłady. Wśród 20 tys. Sprawiedliwych 
jest aż 6 tys. Polaków. Do niedawna każdy z uhonorowanych miał przy muzeum zasadzone drzewko, teraz otrzymują 
imienne tabliczki. 

• Do rezerwacji konieczne jest podanie imion i nazwisk takich jak w paszporcie oraz dokładnej daty urodzenia. 
Warunkiem rezerwacji jest podpisanie umowy oraz wpłata zaliczki 1500 zł od osoby na konto Organizatora 
(będzie podane w umowie). Termin dopłaty przypada na 35 dni przed wylotem. 

 
Rozkład lotów dla obu terminów: 
LO 2111  KRK TLV           00:05   04:40 
LO 2112  TLV KRK           05:40   08:30  

ANWIL OKNA

www.anwilokna.pl

rok założenia
1993

509 081 520
e-mail: anwilokna@poczta.onet.pl

Oleśnica, ul. Sinapiusa 12, tel./fax 71/314 40 50

Sprzedam okazyjnie 
z demontażu komplet 
8 drzwi wewnętrznych 

z ościeżnicami 
(6 + 2 łazienkowe), 
kolor orzech, stan 

bardzo dobry. 
Tel. 601-785-163.

Bardzo skuteczne, 
profesjonalne 
czyszczenie 

dywanów i kanap.
Tel. 789-588-802.

CODZIENNIE NOWE INFORMACJE

INFORMACJA
Burmistrz Miasta i Gminy Syców podaje do publicznej 

wiadomości
Zarządzenie nr 426/2026 z dnia 08 maja 2026 r. w sprawie 
ogłoszenia wykazu nieruchomości położonej na terenie mia-
sta Syców przeznaczonej do oddania w dzierżawę w trybie 
bezprzetargowym na okres do 3 lat.
Wykaz wywieszony został na tablicy ogłoszeń w Urzędzie 
Miasta i Gminy na okres 21 dni.
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Partner 
Oleśnica, ul. Rzemieślnicza 11 a

Zapraszamy w godzinach:  pn - pt 8-18, sobota 8-14, 
tel: 71 398-59-51;  Biuro: biuro@automixsc.pl

PROFESJONALNIE CZYŚCIMY 
KATALIZATORY I FILTRY DPF

PIĄTEK  
BADANIE GRATIS*

Oleśnica, ul. Okrężna 1-2, tel. 71 398 21 21
Zapraszamy: pon. - pt. 10-18, sob. 10-13

*przy zakupie okularów

LUX SFERA
SOCZEWKI 
PROGRESYWNE
Druga para  
soczewek 	  -90%

*przy zakupie nowych oprawek

CODZIENNIE NOWE 
INFORMACJE
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